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A föld népéért
Elérhetetlen álomnak látszott — 

még csak gondolni is arra, — hogy 
Magyarországon az a sok százezer 
napszámos, egyszerű földmunkás, 
aki máról holnapra élt még abban a 
— ma már annyira fátyolosán ró­
zsaszínbe burkolt, — békevilágban 
is. elöregedett napjaiban pedig leg­
feljebb, ha szerényen meghúzódha­
tott gyermekénél, vagy unokájánál 
és esetleg a szánalom morzsákra 
gondolhatott csupán, most egyszerre 
eléri azt. hogy amikor hajlott ko­
rában pihenésre vágyik, amikor ne­
héz már a kasza, a gyeplő, szóval a 
földmivelö ember szerszáma, akkor 
ahhoz hasonló ellátásban részesül­
jön, mjnt a többi nyugdíjas, aki le­
szolgálta a maga munkaidejét. — 
Mekkora haladáson, micsoda mért- 
földköves lépéseken keresztül jutott 
el a szociális gondolkozás, az igazi 
népérdeket szolgáló politika addig, 
hogy ime intézményes megszerve­
zéshez jut a magyar földmivelö la­
kosság öregségi biztosítása.

Mert ma erről van szó, Darányi 
Kálmán miniszterelnök szociális 
törvényalkotásainak sorozatába fog 
beilleszkedni egy újabb törvény, a 
mezőgazdasági munkások öregségi 
biztosításáról. A törvénytervezet 
már itt van Debrecenben is a Me­
zőgazdasági Kamaránál, de eljutott 
országszerte az agrár lakosságnak 
minden érdekképviseleti intézmé­
nyéhez és az értesülések úgy szól­
nak, hogy a földmivelésiigyi mi­
nisztérium egyenesen sürgeti az ér­
dekképviseletek hozzászólásait, mert 
a kormány még ebben az évben a 
képviselőház elé akarja terjeszteni 
a nagy fontosságú szociális törvény­
javaslatot.

A statitikusok feladata, hogy ki­
számítsák, hogy hány embert érde­
kel ebben az agrár országban éppen 
annak a legszegényebb földmivelö 
néprétegnek a felkarolása, akikre 
az öregségi biztosítási törvényterve­
zet vonatkozik. Lehet, hogy száz­
ezrekről, lehet hogy milliókról van 
szó. az azonban bizonyos, hogy ez 
a szociális politika, amely ilyen ha­
tározott gyakorlati tettrekészséggel 
nyúl bele a magyar falu népének 
legsúlyosabb életproblémáiba, a leg­
helyesebb úton jár. — Ilyen tettek, 
ilyen elhatározások mellett nem 
kell félni attól, hogy valaha is ta­
lajra találjon a mezőgazdasági mun­
kásság körében bármilyen szélső­
séges demagógia, mert az agitátor 
szavával szemben mindig a legha­
tásosabb ellenszer a tényleges cse­
lekedet. Az a magyar kormányzat 
Pedig, amely törvényt készít arról, 
hogy öreg napjaira, ha szerény ke­
retek között is, de állandó havi il­
letményhez jusson a mezőgazdasági 
idénymunkás, napszámos, éves és 
honaposcseléd, sőt a törpebirtokos 
is, valóban tettekkel szolgálja a ma- 
g.var nép érdekeit.

Ez az igazi szociális, népi és nem­
zeti politika, mely hívatva van a 
regi liberális korszak mulasztásait 
Pótolni, A föld népe öregségé re nem I 
log koldusbotra jutni s érezni fogia I 
a gondviselés segítő kezét, 1

HITLER KANCELLÁR
több, mint egyórás kihallgatáson fogadta
Darányi Kálmánt és Kánya külügyminisztert

Darányi miniszterelnök: „A magyar nemzet bizakodó lélekkel néz a 
jobb magyar jövő elé" — Magyarország és Németország aktiv béke­
politikát folytat - A kancellár vacsorát adott a vendégek tiszteletére

Berlin, november 25. Csütörtö­
kön délben pontosan 12 órakor fo­
gadta Hitler birodalmi vezér és 
kancellár Darányi Kálmán minisz­
terelnököt és Kánya Kálmán kül­
ügyminisztert. Ezalatt a kíséret tag­
jai az egyik fogadóteremben he­
lyezkedtek el és ott várták a kihall­
gatás végét. Egy óra hat percig tar­
tott Darányi miniszterelnök és — 
Kánya külügyminiszter kihallga­
tása, akik ezután a kíséret tagjait 
kérették be. A magyar kíséret tag-

A német hivatalos jelentés a kihallgatásról
A német távirati iroda a követ­

kező jelentést adta ki Darányi Kál- 
mány miniszterelnök és Kánya Kál­
mán külügyminiszter fogadtatósá­
ról :

„Hitler vezér és kancellár csü­
törtök délben báró Neurath biro­
dalmi külügyminiszter jelenlétében 
fogadta Darányi Kálmán miniszter­
elnököt és Kánya Kálmán külügy­
minisztert, akikkel bizalmas megbe­
széléseket folytatott. A két állam­
férfi kíséretében megjelent a kihall­
gatáson Sztójay Döme berlini ma­
gyar1 követ is-

A tanácskozás utón Darányi Kál­
mán miniszterelnök bemutatta Hit­
ler vezérnek és kancellárnak a ma-

Darányi miniszterelnök sajtónyilatkozata
Berlin, november 25. Darányi 

Kálmán miniszterelnök Kánya Kál­
mán külügyminiszter társaságában 
ma délután 5 órakor a berlini ma­
gyar követség termeiben fogadta a 
sajtó képviselőit, akik előtt a kö­
vetkező nyilatkozatot tette :

— örömömre szolgál a német bi­
rodalmi sajtó itt megjelent képvi­
selőit magain és a külügyminiszter 
úr nevében a legszívélyesebben üd­
vözölhetni. Amikor kitűnő elődöm­
nek, Gömbös Gyula miniszterelnök­
nek elhunyta utón a magyar kor­
mány ügyeinek intézését átvettem, 
egvik legelső nyilatkozatom volt ki­
jelenteni, hogy

a vezetésem alatt álló magyar 
kormány mindig a legnagyobb 
figyelmet fogja szentelni a né­
met birodalommal fennálló tra­
dicionális jóvisznny gondo­

zásának.
A magyar és német birodalom kö­
zött fennálló ennek a barátságnak 
jegyében látogattak el hozzánk Bu­
dapestre a német államférfiak és a 
mi mostani hivatalos látogatásunkat I 
ugyancsak a két népet összffiző c< I 

járt Darányi miniszterelnök mu­
tatta be Hitler kancellárnak, aki Pa- 
taky államtitkárban régi ismerősét 
fedezte fel.

Darányi miniszterelnök a Hitler 
kancellárnál lefolyt, beszélgetésről 
a sajtó előtt a következő nyilatko­
zatot tette :

— Rendkívül érdekes volt a fo­
gadtatás. Csak annyit mondhatok : 
mély benyomást tett rám a biro­
dalmi kancellár úr személyisége.

gyár kíséret tagjait: Marschall Fe­
renc fölrmüvelésügyi államtitkárt, 
Pataky Tibor miniszterelnökségi ál­
lamtitkárt, Csáky István gróf kö­
vetség! tanácsost, a külügyminisz­
teri kabinetfőnököt, Bakách-Besse- 
nyey György báró követségi taná­
csost, a külügyminisztérium poli­
tikai osztályának vezetőjét, Szent- 
Istvány Béla miniszteri tanácsost, 
a külügyminisztérium sajtóosztá­
lyának vezetőjét, Szép László mi­
niszteri tanácsost, a földmivelésügyi 
minisztérium elnöki osztályának ve­
zetőjét, Szent-Iványi Domokos kon­
zuli titkárt, a miniszterelnök sze­
mélyi titkárát és Zilaby-Sebes Jenő 
kü 1 ügvm iniszteri fogalmazót.

történelmileg kipróbált kapcsolatok 
és rokonérzések kifejezésének kell 
tekinteni.

— Az a rendkívül szívélyes és 
meleg fogadtatás, amelyben Német­
ország kormánya és népe e napok­
ban bennünket részesített, vala­
mennyiünket mélyen meghatott. — 
Ebben a fogadtatásban minden vo­
natkozásban erőteljes visszhangját 
látom azoknak az érzéseknek, ame­
lyektől vezetve ezt a mostani hiva­
talos látogatást a német birodalmi 
kormanynál megtettük.

— Különös örömöt okoz nekem, 
hogy ebből az alkalomból

tisztelgő látogatást tehettem a 
birodalom vezérénél és kancel­

lárénál.
akinek hazája történetében oly 
messzire kimagasló szerep jutott 
osztályrészül. Kiemelni kívánom. — 
hogy milyen mélyek azok a be­
nyomások. amelyeket berlini utam 
alkalmával a német birodalomról, 
azokon a különböző intézményeken 
kei észtül is szereztünk, amelyeket 
ill időzésünk alíjjf.t1 megtekinteni al­
kalmunk volt. Mindaz, amit láttunk, 

mindmegannyi tanuságjele annak 
az alkotóerőnek és azoknak a képes­
ségeknek, amelyek a német népben 
élnek. A német, népnek ezeket az 
erőkifejtéseit annál is inkább tud­
juk értékelni, mert olyan ország 
kormányának képviseletében jöt­
tünk el Berlinbe

amely országot háborús vér­
veszteség. a trianoni héke, an­
nak reánk hárított rendelkezé­
sei folytán előállott területi és 
egyéb veszteségeink, továbbá s 
bár rövid ideig tartó kommu­
nizmus súlyos és válságos hely­

zetbe sodort.

Minden téren 
Javulás észlelhető

A magyar nép azonban, amely a 
múltban is sok sorscsapást élt át, 
fajtóját jellemző életerővel nézett 
szembe ezekkel az újabb erős meg­
próbáltatásokkal is. Az a nemzeti 
újjáépített munka, amelyet a há­
ború utáni körülmények között

Horthy Miklós kormányzó meg­
kezdett, a fennforgó sok nehéz­
ség ellenére is ma már minden 
téren észlelhető .javulást mutat.

Ez annál is inkább figyelemreméltó 
mert az ország' inkább agrárjellege 
miatt hosszú ideig volt kitéve’a má­
sutt is megnyilvánúló agrár krízis 
k á rosha f ása inak.

— A még mindig nehéz terheket 
viselő

magyar nemzet bizakodó lélek­
kel néz a jobb magyar jövő elé.

Ebben a nemzeteik jobb jövőjéért 
való küzdelemben találkoznak össze 
a nemet birodalom és Magyarország 
egy barátságos eg.\ üttmű’ködésben. 
amely együttműködés a béke, a — 
nemzetközi egyenjogúság és igaz­
ság jegyében áll.

— Részünkről számos alkalom­
mal jelentettük már ki, hogy Ma­
gyarország mindig kész résztvenni 
olyan

konstruktív értelemben vett bé­
kepolitikának a művelésében.

amely figyelemmel van minden nép 
vitális érdekeire, kölcsönösen tisz­
teletben tartja jogos követeléseiket 
és a normális viszonyoknak hely­
reállítását reálpolitikai alapon ke­
resi.

— Egy ilyen — az erőviszonyok­
hoz mért aktív békepolitikát foly­
tat Magyarország a német biroda­
lommal való őszinte barátságra való 
támaszkodással és a római ■ jegyző­
könyvek keretében Olaszországgal
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Gyümölcsfáit 
most kell permeteznie ha 
féregmentes termést akar 

jövőre.
Szakszerű tanácsot és olcsó 
védekező anyagokat gyári 

áron kaphat

Kontsek Géza krt. 
KOSSUTH-UTCA-

| Hurka: tüdős, véres, májas Bődétől]

és Ausztriával való szoros együtt- 
míürödésben hu é]ések) amelye 
két berlini hivatalos látogatásunk a 
kaiméval a német ni amferf.akknl 
folytattunk, megerősítettek ben 
nőnket abban, hogya német birodalom és Magyar 

ország között változatlanul - 
fennálló barátságos 
toknak békés céljaink

érdekében való szorgos apoL.a 
és továbbfejlesztése a helyes ut.

Azok a baráti ^PC^ÄÄS

• további nwgcnisítést nyertek, 
nemcsak a magyar és német^ nem­
zet érdekeit szolgálják, hanem i 
vatva vannak az általános europ i 
béke és az együttműködés ügyet '■ 
SZ?L'íjangsúlvozom, hogy a magyar 
kormány tagjainak látogatása sem­
miféle más célt nem szó galt mint 
általános eszmecserét toly tat™ 
baráti kézszorítast váltam d nun 
birodalom vezető egyenisrígeive .A nagy tetszéssel fogadott nyi 
(atkozat után a miniszterelnök . 
külügvminiszter a sajtó képviselői 
lóságában Sztojay Döme magyar 
követ által felajánlott ’ean vettek 
vészt s hosszasan elbeszélgettek az 
újságírókkal.
Vacsora a magyar vendégek 

tiszteletére
Berlin, (november 25. A magyar 

államférfiak berlini látogatása na.-, 
befejezéseképpen ma a bírod3* 
lom vezérénél és kancellárjánál 
vacsora volt, amelyen Darányi 
Kálmán miniszterelnökön es ba­
nya Kálmán külügyminiszteren 
kívül resztvettek Sztojay Dome 
magyar követ, Marschall Ferenc 
és Pataky Tibor államtitkárok, a 
magyar miniszterelnök kíséreté­
nek többi tagja As a berlini ma­
gvar követség tagjai. Német rész­
ről jelen voll valamennyi Berlin­
ben tartózkodó birodalmi minisz­
ter, a nemzeti szocialista párt bi­
rodalmi vezetői, a véderő, a kül­
ügyminisztérium, a nemzeti .szo­
cialista rohamcsapat szervezetek, 
a renülötestület^és a földmüves- 
ség képviselő1 ” 
slb.

A magyar 
los berlini 
mán. amely 
népségeken, 
kiállításnak 
dalom őket különösen 
intézményeinek 1. „ „
kívül sok alkalmuk nyílt az állam 
és a nemzeti szocialista párt ve­
zető személyiségeivel beható meg­
beszélésekre, így a birodalmi 'kül- 

’’ ismételt baráti 
megvitatták az 

európai politika kérdéseit, neve- 
_____ ___ ', amelyek a két

kitűnt, hogy a felfogások teljesen 
egyeznek. Egyetértettek abban, 
hogv éppúgy, mint eddig, a jövő­
ben'is a két országot érintő min­
den kérdésben a legszorosabb 
érintkezést kell fenntartani s a 
béke szolgálatában álló közös cé­
lokat folvtonos eszmecsere révén 
továbbra is követni kell. A szilár- 
dán megalapozott és a kölcsönös, 
rendíthetetlen bizalmon alapuló 
német-magyar barátság szellemé­
bein a jövőben is előmozdítják a 
két ország gazdasági és közműve­
lődési téren kifejlődőit kapcsola­
tait és bizalom-teljes együttműkö­
dését, s ezzel 'mindazokat az 
egyéb kérdéseket, amelyek Né­
metországot és , Magyarországot 
közösen érintik. így a magyar és 
német államiéi! iáik egybehangzó 
meggyőződése szerint a német- 
magvar barátság és annak állan­
dó elmélyülése nemcsak a két or­
szág érdekei! szolgálja, hanem

ezen túlmenően lényegesen hoz- ■ 
zajúiul minden törekvéshez, mely 
Európa megbékélésére irányul.

A magyar államférfiak 
német kitüntetései

Berlin, november 25. Hitler bi­
rodalmi kancellár a magyar mi­
niszterelnök s a külügyminiszter 
látogatása alkalmából Sztolyay 
Döme berlini magvar követnek, 
Ikhnan Bálint kultuszminiszter­
nek és Jmrédy Béla dr. volt mi­
niszternek, a Magyar Nemzeti 
Bank elnökének a német Sasrend 
n agyk ereszt j ét adományozta. 
Több más magyar személyiség, 
főképpen a miniszterelnök és kül- 
ügvminiszter kíséretének tagjai 
szintén kaptak német kitüntetése­
ket. Darányi miniszterelnök és 
Kánya külügvminiszter már tu­
lajdonosa a német Sasrend nagy­
kereszt jenek.

teljes munkásságára és hansúlyozta 
bogy a kormány minden eszközzel 
támogatja ezt a munkát.

Ezután Tormay Géza ny. állam 
titkár, Zichy Nándor gróf és Roh­
ringer Endre dr. szólaltak fel. A 
sajtó képviselői hozzászólásaikban 
nagy elismeréssel adóztak az OMIH 
céltudatos munkásságának és az 
elhangzott beszámolóknak.

Végül Bornemisza miniszter utalt 
arra, hogy az idegenforgalom, — 
amely egyik legfontosabb export­
cikkünk lett, megérdemli a nag.y- 
Vnzönsé<r és a t»niogfltá«.út.

A SZENT ISTVÁN 
EMLÉKÉRMEK

Budapest, november 25. A Szent 
István emlékére verendő 5 pengős 
pénzérmék tervezésére a pénzügy­
miniszter júliusban pályázatot hir­
detett. Az L díjat Berán Lajos szni>- 
rászmíívész iivprfp.

NAGY LAJOS NYÍREGYHÁZI 
REFORMÁTUS PAP 

TRAGIKUS HALÁLA

A kis Magyarország kilencedik helyen áll 
a párisi világkiállítás kitünteltjei között

Berekesztettek a párisi világkiállítást

Pár is, november 25. Lebrun 
köztársasági elnök, jelenlét éhen 
ma délelőtt ünnepélyes szertar­
tással rekesztették be a párisi 
nemzetközi kiállítást. _ _

Paris, november 25. A párisi 
világkiállítást csütörtök este zár­
ták le ünnepélyesen. A kiállítás 
elnöke közölte”az egyes államok­
nak juttatott kitüntetések számát. 
Magyarország, amely a kiállításon 
250 kiállítóval vett részt, 45 nagy­
dijat, 46 díszoklevelet. 61 arany­
érmet, 57 ezüstérmet és 26 bronz­
érmet kapott. Nagvdijat kapott a 
magvar pavilion épülete s belső 
berendezése, a magyar ház. a bor­
termelés, a ma,gyár mezőgazda­
ság, a magvar dohányjövedék, a 
b.áziipar (Hangya csoport"), több 
kerámiai darab. A rnrmvar innr-

művészeti termékekért nagydijat 
kapott a magvar iparművészeli 
társulat, továbbá a herendi és 
zsolnai porcellángyárak. A festők 
közül Aba-Novák János, Dióssy 
Antal, a szobrászok közül Borhe- 
reki Kovács Zoltán és Medgyesi 
Ferenc, a magyar birdetésügv két 
nagvdijat kapott. — Ugyancsak 
nagydijat kapott a magyar fürdő­
kultúra és idegenforgalom. A ki­
állítás 78 vendéglője közül a Ko­
rányi Zoltán vezetése alatt álló 
magvar vendéglő pontozás szem­
pontjából a magyar és német 
vendéglővel együtt az első helyen 
áll. A nagydíjak számát tekintve 
első helyen áll Franciaország. 2. 
(Németország, 9.) Magyarország

I és Dánia.

Lajos református pap, Szabolcs vár­
megye főlevéltárosa tegnap délután 
tragikus hirtelenséggel elhunyt.

A köztiszteletben álló. 51 éves 
református papot két héttel ezelőtt 
kisebb operáció végett, beszállítot­
ták a debreceni klinikára, közben 
azonban szenszist kapott, s a lábét 
amputálni kellett. Az orvosi beavat­
kozás már nem segíthetett rajta.

Halála nagy részvétet kelt az 
egész Tiszántúlon.

öi, Papén nagykövet 

vendégeknek hivata- 
tairtózkodásuk folya­
most lezárult, az ün- 
valaminl a vadászati 
és a harmadik biro- 

i érdeklő 
meglátogatásán

A „Csór" Szövetség egyik gya­
núsítottja Magyarországon 

volt vadászaton és tiltakozik 
a fegyverrejtegés vádja ellen

Paris, november 25. Paste# Hűbéri, az 
Fuoyi vár ura, akinek neve a feRyverrej 
legetéM üggyel kapcsolatban forgalomba 
került, ma jelentkezett az Igazságügyi 
renriürságen. Kijelentette, hogy Magyar 
országon volt vadászaton s csak az újsá­
gokból tudta meg, hogy személyét bele 
keverték az ügybe. Mosl, hogy visszatart 
Franciaországba, szeretne magyarázatot 
kérni, mert az ügyhöz semmi köze. Val­
lomását jegyzőkönyvbe vették és a vizs­
gálóbíró elé terjesztik.

Paris, november 25. A rendörfönöksé- 
gen délben kijelentették, hogy du Scig 
nenr tábornokot tiltott szövetkezés miatt 
vád alá helyezték. Közli ezenkívül a 
rendőrfőnökség, hogy Dclonele mérnököt 
az éjjel letarlóztatták. A rendőrség 
törtökön reggel házkutatást tartott a C.u 
rler Royal e. lap szerkesztőségében.

Pária, november 25. A csuklyások sző 
vétségének ügye tegnap óta a Csűr szó 
vétség ügyévé alakult át. Ezek a belük a 
forradalmi akció titkos bizottságának 
(Comité Secret (Faction Revohitionneire) 
kezdőbetűi.

A Paris Sole jelentése szerint a rend 
őrség most már ismeri a Csar-szövetsrg 
terveit. A szövetség u feloszlatott jobb 
oldali ligák tagjaiból állott s kapcsol" 
tol tartott fenn bizonyos királypárti cső 
portokkal is. Fővezére a letartóztatott 
Deloncle volt, akinek testvérét és több 
alkalmazottját is letartóztatták, feleségei 
pedig rendőri őrizetben tartják, ttgyl*’ 
szik, hogy a letartóztatott du Seigneur 
tábornok nem játszott főbenjáró szere­
pet ez ügyben. A tábornok mlndazonál 
tál beismerte, hogy kapcsolatban volt 
Dcloncleval. A sajtó megállapítja, hogy 
a belügyminiszter még ma sem tudja ko­
moly alapokkal alátámasztani a köztér 
saság biztonsága ellen Irányuló össze*s 
küvés vádját. Minden nap űj feltűnési 
keltő leleplezéseket harangoznak be 
Írja a Libériáé. Egész Paris a belügy 
miniszteren nevet.

Bornemisza m’níszter bejelentette, hogy új 
szállókat építenek Debrecenben, 
Hajdúszoboszlón és a Hortobágyon

A legfontosabb magyar exportcikk — az idegenforgalom
Budapest, november 25. Bornemi­

sza Géza kereskedelmi miniszter 
Halla Aurél társaságában csütörtö­
kön délután sajtófogadást rende­
zett. Az ankéten a miniszter általá­
nos tájékoztatást nyújtott arról, — 
hogy az elkövetkezendő szezonban 
az ' idegenforgalmi propaganda két 
kiváló feladatnak megvalósítását cé­
lozza, egyrészt a hírverés és szolgá­
lat ki terjesztését, illetőleg megerő­
sítését, másrészt az idegenforgalmi 
felkészültség fokozását.

— Ez év első hónapját véve ala­
pul, — mondotta a miniszter, — a 
statisztika 9.2 százalék emelkedést 
mutat fel a budapesti idegenforga­
lomban.

Az ország belső idegenforgalmi 
felkészültsége tekintetében rámuta­
tott arra, hogy amíg Ausztriában 
360 ezer ágy áll rendelkezésre, ha­
zánkban csak alig néhány tízezer 
A jó szobák és ágyak számát tehát

is fontos a gyógyszálló mielőbbi 
megépítése. Vidéken az OTI és 
MABT által átnyújtott kölcsönök ró 
vén lassankint megindulnak a szál­
lodaépítkezések. A hajdúszoboszlói, 
a debreceni és balatoni szállók épí­
tésének kérdése is remélhetőleg 
mielőbb megoldáshoz jut e kölcsö­
nök révén. A vidéki népművészeti 
központokban épített, úgynevezett 
népházak sorát az idén kiegészítet­
ték a tihanyi vendégházzal. A Hor­
tobágyon a régi csárda közelében 
új 2(F—25 szobás házat létesítenek 
majd. A légi túrifiztikai leszállóhe­
lyek fejlesztését és a meglevőit fo­
kozatos kibővítését szintén prog- 
rammba vették. Azzal a tervvel i-s 
foglalkoznak, miként lehetne a 
gellérthegyi Citadellát is bekap­
csolni az idegenforgalmi attrakciót, 
sorába.

[A miniszter ezután rámutatott az 
Eucharisztikus Kongresszus rende- 
_____ __ o______ r _____ - zőbizottsagának nagy és feleloség-

ügy miniszterrel 
m egb esze lés ek en
(
zetesen azokat, 
nemzetet közvetlenül érdeklik. 
Ezeket a megbeszéléseket kiegé­
szítette. és megerősítette, a beható 
és bizalomteljes beszélgetés, ame- 
Ivet a két magyar államférfi ma 
Hitler kancellárral folytatott.

CÄÜ-
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A tűzifainség megszüntetése, a TIKÁV. elő­
készítése és a vidéki városok idegen­

forgalmának fellendítése
foglalkoztatta a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlését 

Sesztina Nagybákay Jenő elnök meleg ünneplése 
nagysikerű bécsi látogatása alkalmából
A jövő évben szeptember 3-11. között lesz a TIKÁV

A kereskedelmi és iparkamara 
tegnap tartotta rendes közgyűlé­
sét, amelyen a tagok szép szám­
ban jelentek meg. Sesztina-Nagy- 
bákay Jenő kamarai elnök me­
leg szavakkal emlékezett meg az 
elszakított területeken élő iparos 
és kereskedő testvérekről, majd 
a Nemzeti Hiszekegy elmondása 
után Bernfeld Sámuel és Hoff­
mann Mihály kamarai tagok lel­
kes szavakkal ecsetelték és mél­
tatták Sesztina-Nagybákay Jenő 
bécsi előadásának jelentőségét. 
Mint ismeretes, a kamara elnöke, 
mint az OMKE országos elnöke, 
32 tagú küldöttség élén a múlt 
héten adta vissza az osztrák ke­
reskedők látogatását Becsben. — 
E látogatás eredményei remélhe­
tőleg ténylegesen is mutatkozni 
fognak. A közgyűlés tagjai viha­
ros tapsokkal kísérték a felszóla­
lásokat.

Sesztina-Nagybákay Jenő meg­
indult hangon emlékezett meg a 
szép bécsi napokról és megkö­
szönve a kögyűlés figyelmét, ígé­
retet tett arra, hogy erejéhez 
mérten, Isten kegyelméből to­
vábbra is igvekszik kötelességeit 
híven teljesíteni.

Dr. Radó Rezső főtitkár hiva­
talosan is jelentést tett a bécsi 
útról, hangoztatva, hogy a ma­
gvar küldöttség bécsi tartózkodá­
sának az a körülmény adott kü­
lönös jelentőségei, hogy a hiva­
talos és közgazdasági előkelősé­
geik egész sora tüntetett a jelen­
létével és osztrák részről az 
egyik legjelentékenyebb politikai 
vezető ember vetette fel az osz­
trák és magyar kereskedelmi ér­
dekeltségek delegációinak rend­
szeres tárgyalására vonatkozó el­
gondolását.

Sesztina-Nagybákay Jenő me­
leg ünneplése után dr. Radó 
Rezső főtitkár bejelentette, hogy 
Krisch Károly és Ferenczy Ká­
roly kamarai tagok lemondottak 
s helyüket Fuchs János és Horn 
Rezső eddigi póttagok töltik be. 
Jelentést tett a főtitkár arról, 
hogy december folvamán meg­
tartják a kamara kerületi ipar­
testületi értekezletet, amelyre a 
kamara a meghívókat már szél­
küldötte. Tudomásul vette a köz­
gyűlés a pénzügyi bizottság je­
lentését, valamint azt, hogy 

a IV. TIKAV-ot a kamara 
1938 szeptember 3—11. kö­

zött tartja meg. 
Sesztina-Nagybákay Jenő és dr. 
Radó Rezső főtitkár felkérték a 
jelenlevő tagokat arra, hogy a 
jövő évi TIKÁV érdekében az 
eddigi lelkesedéssel lépjenek sík­
ra, mert a TIKÁV eddigi rende­
zése során ennek az intézmény­
nek rendkívül nagv közgazdasági 
jelentőségéről és propagandiszti- 
kus erejéről számos vonatkozás­
kan meggyőződést lehetett sze­
rezni.

Ezután dr. Radó Rezső főtitkár 
jelentést tett még

a slepperek visszaéléseinek 
megakadályozására irányuló in­
tézkedésekről, továbbá a folyó 
ügyekről és az ügy-forgalomról, 
amelyeket a közgyűlés tudomá­
sul vett.

Dr. Harsányi Imre, ügyvezető 
titkár jelentése után sor került a 
kamarákat képviselő új felsőházi 
tagokat választó elektorok meg­
választására, amely titkosan tör­
tént. A közgyűlés ezúttal is

Zelinger Ede és Schwarz Vil­
mos kamarai alelnököket vá­

lasztotta meg elektorokká.
Dr. Harsányi Imre ügyv. titkár 

előadása és Nagy Ferenc hajdú­
szoboszlói kamarai tag hozzászó­
lása után az

ipartestületi hálózat 
kiépítésére vonatkozó iparügyi 
miniszteri rendeletről és az en­
nek alapján foganatosított intéz­
kedésekről szóló jelentést a köz­
gyűlés tudomásul vette.

Dr. Radó Rezső főtitkár vá­
zolta a kereskedés képesítéshez 
kötésének kérdésével kapcsolatos 
történeti előzményeket, majd is­
mertette az ezen ügyben kelt ke­
reskedelem- és közlekedésügyi 
miniszteri leiratot, amely azokat 
a kérdéseket tartalmazza, ame­
lyekre a kereskedelem hivatott 
képviselőinek kell megadniok a 
gyakorlati életből és szükséges­
ségből fakadó észrevételeiket. Ki­
fejtette, hogy a kamara elnök­
sége szükségesnek tartotta az ér­
dekeltség teljes tájékoztatását és 
ezért a külföldön érvényben lévő 
szabályozásról is részletes tájé­
koztatót csatolt körleveleihez. — 
Szükséges, hogy minden keres­
kedő és kereskedötestület alapos 
és indokolt választ adjon minden 
kérdésre és hogy igazi vérbeli 
kereskedők nyilvánítsák vélemé­
nyüket. Ezért küldte meg kör­
leveleit nemcsak az egyesületek­
hez, hanem minden bejegyzett 
kereskedő céghez is.

Pecsenyánszkv Sándor jászbe­
rényi, Kepes József berettyóúj­
falui és Pisszer János nyíregyhá­
zai kamarai tagok hozzászólása 
után a közgyűlés elismerését fe­
jezi ki a kamara vezetőségének 
azért, hogy ebben a kérdésben 
olv alaposan és szakavatottan 
elkészített körlevelekkel árasz­
totta el a kereskedői érdekeltsé­
get, amelyből tiszta tárgyi adato­
kat meríthetnek észrevételeik 
megtételéhez.

Dr. Harsányi Imre ügyv. titkár 
ismertette

a kereskedelmi árusítás va­
sárnapi inunkaszüneténck 

újabb szabályozására vonatkozó 
rendelettervezetet, majd Kepes 
József berettyóújfalui és Hoff­
mann Mihály nyíregyházi kama­
rai tagok hozzászólása titán a

közgyűlés azt az elvi álláspontot 
foglalta el, hogy

elvben helyesli a vasárnapi 
munkaszünetet,

— amennyiben és ahol azonban 
ez az elv, vagyis a teljes vasár­
napi munikaszünet megvalósítható 
nem volna, úgy a munkaszünettel 
kapcsolatos rendelkezések kiadá­
sánál az egyenlő elbánás elvét 
kell érvényrejuttatni.

Dr. Olasz Vilmos titkár jelen­
tést tett

az ipari továbbképző tan­
folyamokról

s az eddig elért eredményről 
Nagy József szűcsinester, debre­
ceni kamarai tag hozzászólása 
után a közgyűlés örömmel és 
megelégedéssel vett tudomást.

Dr. Harsányi Imre ügyv. titkár 
jelentése után a közgyűlés a ven­
déglősiparban a mai százalékos 
borravalórendszer fenntartása 
mellett foglalt állást.

Dr. Diczig Alajos titkár részle­
tes jelentése után a közgyűlés 
megejtette az adófelszólamlási 
bizottságokba kiküldendö tagok 
jelölését és helyeselte az ezzel 
kapcsolatos kívánságokat tartal­
mazó elnökségi előterjesztést.

Dr. Olasz Vilmos titkár részle­
tes jelentést tett a különböző 
ipari szakmában életbeléptetett 
legkisebb munkabérekről, ame­
lyet a közgyűlés tudomásul vett. 
Pisszer János nyíregyházai kama­
rai tag és Zeliíigcr Ede kamarai 
alelnök hozzászólása után, a köz­
gyűlés kívánatosnak mondotta ki, 
hogy a munkabérrendeletek lehe­
tőleg olyan időben jelenjenek 
meg, amikor holt szezon van és 
így nem veszélyeztetik az iparo­
sok által vállalt kötelezettségek 
károsodás nélküli teljesítését.

Dr. Diczig Alajos titkár foglal­
kozott az idegenforgalom kérdé­
sének vonatkozásaival és javas­
lata alapján a közgyűlés szüksé­
gesnek mondotta ki azt, hogv 

az eucharisztikus kongres­
szussal kapcsolatosan olyan 
vasúti kedvezményeket kell 
adni, amely lehetővé teszi az 
idegeneknek a magyar vidéki 

városok felkeresését is.
De szükséges egyéb években is 
gondoskodni arról, hogy a Buda­
pestre irányuló vasúti kedvezmé­
nyek túl lengése szűnjön meg és 
a külföldiek magyarországi uta­
zását körutazási kedvezmények 
segítsék elő.

A Tiszántúl tűzifa ellátásá­
nak kérdésével kapcsolatosan 
a közgyűlés kívánatosnak 
tartja annak lehctővétételét, 
hogy Csehszlovákiából szin­
tén behozható legyen a tű­

zifa, 
mert így remélhető a túlmagas 
tűzifaárak lemorzsolódása és a 
mai faínség megszűnése.

Dr. Torda Balázs fogalmazó 
jelentést lett

Kérdezze
meg milyen lesz az estélyi 
ruha divat

Nézze
meg brokát, brossé és 
gyapjú csipke különleges­
ségeinket

Kérje
és megtalálja a legdiva­
tosabb anyagokat.

ffiéíUjátsíSf
a mestervizsgák menetéről és 
az eddig szerzett tapasztala­

tok alapján
azt a következtetést szűrte le, 
hogy a mestervizsgáié bizottsá­
gok igyekeznek kellő emberség­
gel és méltányossággal lefolytatni 
a vizsgákat, a vizsgázók készült­
sége tekintetében pedig javulási 
tendencia észlelhető. Ezt a javu­
lást még csak fokozni fogják a 
tervbevett előkészítő tanfolya­
mok.

Pisszer János nyíregyházai ka­
marai tag és Zelinger Ede hozzá­
szólása, illetve felvilágosítás adá­
sa után a közgyűlés annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy 
a még fennálló nehézségek eny­
hülni fognak és a mestervizsgáK- 
kal fokozatosan el lehet érni az 
új iparosnemzedék készültségi 
fokának emelkedését. .Végezetül 
dr. Torda fogalmazó

iparjogi véleményeket 
ismertetett.
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Gondoskodik a kormány 
a mezőgazdasági munkásság 
öregségi biztosításáról

emberről történik gondoskodás 
lékából megfelelő fedezet az előirányzott 
járulékok fizetéséhez nem gyűlne össze, 
a munkaadó földbirtokosok, törvény 
halóságok és •« állam jámlnak hol[,ui « 
biztosítási alap képzéséhez, még pedig a 
következő arányban: A földbirtokosok 
közül azok, akiknek földje l«0 arany­
korona kataszteri jövedelem fölött van. 
földadójuk 10—15 százalékát fizetik be.

A törvényhatóságok összesen 800.00« 
pengővel járulnak a tartalékalap képzé 
séhez, míg az állam hozzájárulása 3.7 
millió pengő, úgyhogy összesen 19 -20 
millió pengőre beesülik a mezőgazdasági 
munkásblztositás évi díjbevételét.

A biztosított mezőgazdasági munkások 
«5 éves koruk betöltése után 120—200 
pengő évi járadékot kapnak, befizetésük 
nek megfelelően. A hozzátartozók segély 
heu nem részesülnek, csupán a biztosi 
tolt halála esetén kapnak 30 pengő te- 
inetési segélyt.

A mezőgazdasági munkások 
sát egy szervezet : az Országos Mezőgaz 
dasági Biztosító Intézet végzi, mely az 
OTl-hoz és a MABI-hoz hasonlóan nyíl 
vánvalóau új tőkegyüjlő intézménye lesz 
a gazdasági életnek és ugyancsak hozza 

I fog járulni a hitelélet élénkítéséhez.

l.ezdhel tárgyalásokat Németországgal 
Franciaország részvétele nélkül.

A Petit Párisién .szerint Europa döntő 
fordulóponthoz érkezeti. Londonban a 
francia és angol államférfiak meg log 
iák állapítani, hogy vájjon Halifax meg 
beszóláséi Berlinben kellő alapot terem 
tettek e a további tárgyalások .szamara

is reményt nyújtanak e arra, hogy a kei 
tengely politikája közdedhetlk-e egy­
máshoz. Mondanunk sem kell, írja a lap. 
hogy Oelbos külügyminiszter közép 
európai kőrútjának időpontját nem fog­
ják elhalasztani. A külügyminiszter kőr­
útjának jelentőségét a londoni mngbeszé 
lés lényegesen meg fogja növelni.

A hozzátartozókkal együtt kétmillió
Budapest, november 25. A földmi vetés­

iig,! minisztérium elkészült « mezőgaz­
dasági munkásság öregségi biztosítására 
vonatkozó számításaival és megszerkesz 
telte a törvénytervezetet, melyet mar el 
Is juttatott az érdekképviseletekhez véle­
ményezés végett. ..... i

A minisztérium sürgeti az erdekképvi 
hetetek hozzászólását, mert még ebben 
az évben a képviselöház elé akarja tér 
feszten! a nagyfontoaságu szociális javas 
latot , , _ . . ,

A tervezel szerint az öregségi biztosí­
tás hatálya kiterjed nemcsak a mezőgaz 
dasági Idénymunkásokra, napszámosok 
ra gazdasági éves és hónapos cselédek 
re, hanem azokra a kisbirtokosokra Is, 
akiknek földje a tíz aranykorona katasz 
lerl tiszta jövedelem alatt van. A biztosí­
tás hatálya tlzennyoleéves kortól hat 
vanötéves korig terjedne.

Szakértők szerint 870.000 főnyi mező­
gazdasági munkás lesz közvetlenül érde­
kelve az intézményben, a hozzátartozók­
kal együtt azonban 2 millió főre emelke­
dik az érdekellek száma. Az öregségi 
biztosításra kötelezeti mezőgazdasági 
munkások heti 20 fillért fizetnek s mint I 
hogy a munkások évi 10.40 pengős jóm- |

biztosílá-

Elájul« a »ecsé«i (jjilkos, mífcoe 
megtudta, hogí áldozata meghalt

Budapest, november 25. Isme- ' 
retes, hogy Vecsés községben va­
sárnap Szeifert Emma 50 éves 
házvezetőnő többször egymásután 
ráilőtt Kozma Oszkárné mozi- 
tulaidonosnőre. Kozma Oszkárnét 
a mentők haldokolva szállítottak 
kórházba. ,

Szeifert Emmát letartóztattuk 
és csütörtökön délelőtt 'Bogiit Lz 
László dr., a pest vidéki törvény­
szék vizsgálóbirája maga elé ve­
zettette, hogv kihallgassa. A ki­
hallgatás előtt a vizsgálóbíró kö­
zölte Szeifert Emmával, hogy 
nem szándékos emberölés kisér-

lete miatt indult ellene eljárás, 
hanem szándékos emberölés bün­
tette miatt, mert a mozitulajdo- 
nosnö időközben meghalt.

Amikor Szeifert Emma meg­
hallotta, hogy Kozma Oszkárné 
meghalt, elsápadt, majd eszmé­
letlenül összeesett.

Az ájult asszonyt a fogház or­
vosa térítette eszméletre.

Boglutz László dr. vizsgálóbíró, 
minthogy Szeifert Emma álla­
pota nem volt kielégítő, eltekin­
tett a kihallgatástól s a merénylő 
asszonyt visszavezeti ette a fog­
házba.

Még mindig nagy az izgalom 
Londonban és Parisban 

lord Halifax berlini látogatása miatt 
A francia miniszterelnök és külügyminiszter hétfőn érkezik 

Londónba
London, november 25. Chautemps mi­

niszterelnök ős Delhos külügyminiszter, 
a csütörtök reggel közzétett végleges pro­
gram »zerlnt, vasárnap este utazunk cl 
Parisból és hétfőn reggel 9 órakor érkez­
nek Londonba. A miniszterelnököt és 
külügyminisztert Masslgli külügyminisz­
térium! igazgató is elkíséri az angol fő- 
városba.

A londoni angol-francia tanácskozá­
sokkal kapcsolatban az angol sajtéi a leg­
különbözőbb kombinációkba bocsátko­
zik, annál Is inkább, mert az Illetékes 
körök elzárkóznak minden felvilágosítás 
elöl. Annyi azonban kétségtelen, hogy a 
tanácskozások legfőbb anyaga lord Hali­
fos és Hitler megbeszélésének eredmé­
nyei, Illetve az angol német közeledés 
ügye lesz.

A Manchester Guardian értesülése sze­
rint Hitler állítólag pontokba összefog­
lalva átadta lord Halifaxnak a német bi­
rodalom követeléseit s a francia-angol 
tanácskozások ezekről a pontokról fog­
nak fotynl. A Msnceeter Guardian szen­
zációját azonban német Illetékes körök 
erélyesen cáfolták.

A Times vezércikke hevesen elítéli a 
lord Halifax németországi megl,esze­

Hó- éj síitipői Smáts-tói
Több, mint kétezer bomba 
hullott a vörös Madridra

A vörös hadvezetőség nagyarányú offenzívára készül

Paris, november 25. A spanyol 
vörös kormány elrendelte, hogy 
minden hadiszolgálatra alkalmas 
munkanélkülit 18-tól 50 éves ko­
rig katonai szolgálatra kell be­
hívni. FegyverforgaJtásra alkal­
mas férfiak neon kapnak többe 
munkanélküli segélyt. A kormány 
szerdán megtartott minisztei taná­
csán azt is elhatározta, hogy köz­
élelmezési tanácsot alakítanak, 
amelynek az lesz a feladata, hogy 
gondoskodjék a hadsereg élelme- 
zésének biztosításáról. Erre a-z 
intézkedésre azért volt szükség, 
mert az összes élelmiszerekben 
és nyersanyagokban egyre jobban 
érezhető a hiány.

Egyébként Madrid előtt meg­
élénkült a front. A nemzetiek re­
pülői szerdán több mint egy órán 
át bombázták Madridot. Kétezer­
nél több bombát dobtak le. Az 
egyetemi negyedben véres csatá­
rozások folytak az előretolt osz­
tagok között. Minden jel arra mu­
tat, hogy a nemzeti hadsereg új, 
nagy ostroma a főváros ellen kü­
szöbön áll.

Madrid, november 25. Madrid 
szerdán történt bombázása alkal­
mával 15 ember medialt és 30

seihez főzött találgatásokat. — A béke 
barátai — írja a vezércikk — azzal szol­
gálhatják legjobban a béke ügyét, ha 
nem izgatják önmagukat és másokat gya­
lázatos megállapodásokról szóló híresz­
telésekkel az eltiporl osztrákokról és a 
cinizmus diadaláról. Mindezek mesék, 
amelyek a túlfűtött képzelet szülemé­
nyei. Lord Halifax németországi útjának 
egyetlen célja az európai béke ügyének 
előmozdítása s az Anglia és Németország 
közli szorosabb megértés lehetőségeinek 
felkutatása volt. A legközelebbi bölcs és 
nagyon szükséges lépés a francia minisz­
terek londoni látogatása lesz. A nekik 
szóló meghívást helyesléssel fogadták 
nemcsak Londonban és Parisban, hanem 
Berlinben is.

Párlsban úgy vélik, hogy Chautemps 
miniszterelnök és Tleibos külügyminisz­
ter londoni megbeszélései döntő kihatás­
sal lesznek az európai helyzet alakulá­
sára. A közvélemény nagy örömmel fo­
gadta az angol részről érkezett meg­
hívást, amelyben a francia-angol külpoli­
tikai együttműködés újabb kézzelfogható

I jelét látják.
Lord Halifax közölte Berlinben, írja 

az Echo de Pari', hcsy AsS’-h a-31

megsebesült. Egy bomba eltalálta 
a svájci követség épületét. A kö­
vet gépkocsija összetört.

Róma, november 25. A G tor­
naié D’ltalia feltűnést keltő párisi 
értesüléseket közöl a spanyol 
köztársasági kormány terveiről 
és franciaországi tevékenységé­
ről. Az olasz lap azt írja, hogy a 
párisi spanyol nagykövetség fu­
tárpostájának anyagából merített 
értesülés szerint a vörös hadveze- 
töség december első napjaiban 
nagyarányú olienzivál akar indí­
tani Franco ellen. A közeli táma­
dásra való tekintettel a hadsere­
güket két részre osztották. Az 
egyik Saragosánál, a másik Mad­
ridnál támadja meg a nemze­
tieket. . ,

Párisi spanyol es francia Kom­
munista körökben a támadáshoz 
vérmes reményeket fíiznk. A tá­
madás előkészítése mar folyamat­
ban van s teljes erővel folyik. A 
barceloniai kormány ügynökei 
51 millió francia frankot fizetnek 
újabb hadianyagszállítás céljára. 

IÁ francia hadügyminisztérium 
inár meg is adta az engedélyt az. 
új szállítások lebonyolítására.

Szabályozta a miniszter 
a nem állami tanítók fizetését

A rendelet 1938 janit ár 1-én lép életbe

BudapMt. november 25. A Budapesti 
Közlöny november 25-iki számában je­
lent még a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszternek az 1937. évi 83.609. sz. rende­
leté a nem állami elemi Iskolai tanítok 
illetményeinek újabb szabályozása tár­
gyúban, amelynek alapján a pénzügy­
miniszterrel egyetértve a következőképen 
rendelkezik :

I. A nem állami elemi Iskolai tanítók 
1938. jan. hó t-töl kezdve a következő 
fizetésre jogosullak :

7. fiz. őszi. I. fokozata 33fi pengő egy 
hóra, 2. fokozat 306.50, 3. fokozol 277 P.

8. fiz. oszt. 1. fokozat 246.50 pengő, 2. 
fokozat 229.50, 3. fokozat 216.50.

9. fiz. oszt. 1. fokozat 197.50. 2. foko­
zat 184.50. 3. fokozat 172 P.

10. fiz. oszt. 1. fokozat 167. 2. fokozat 
158, 3. fokozat 149.50 P,

II. fiz. oszt. 1. fokozat 140.50, 2. foko­
zat 133.50, 3. fokozat 126.50 P. kinevezés 
alapján.

A szerzetesrendi tanítók, tanítónők — 
függetlenül u szolgálati Időtől — a 11. 
fiz. oszt. 3. fokozatában egy hóra 126.50, 
segédtanítók és középiskolai végzettségű 
gyakornoki díjazásúak 105.50, helyettes 
és kisegítő tanítók 85 pengő járandósá­
got kapnak 1938 január 1-től.

IL Az illetményklegészitő, államsegély- 
I ben rííZCSlUS nem állami elemi isk. ta­

nítók részére, a fenntartók által biztosi 
tolt helyi javadalmait az 1. pont szerint 
(áréi fizetés és különben járó családi 
pótlékok összegeinek erejéig kell állam­
segéllyel kiegészíteni.

HL A helyi javadalomnak részét ké­
pező és mindenkori kezdő fizetésnek hl 
zonyos százalékában kifejezett készpénz 
járandóságok illetményklegészitő állam 
segély megállapítása alkalmával 1938. 
évi január hó 1-től további rendelkezé­
sig : a) elemi iskolai rendes, szerzetes­
rendi helyettes és kisegítő tanítók min 
den egyes % után havi 1.27 pengővel, 
b) elemi Iskolai s.-tanitóknál minden 
egyes % után havi 1.06 pengővel számí­
tandó. A fenntartó ezeket a készpénz 
járandóságokat 1938. évi január II«' 
kezdve a feni megállapított összegekben 
tartozik a tanerők részére klszollgáltalni.

IV. A fenntartó tehát ezeket a kész 
pénzjárandóságokat 1938. évi január hét 
1-től kezdve változatlanul tartozik a tan­
erőknek kiszolgáltatni.

V. A helyi javadalom részéi képező és 
értékegységekben kifejezett természet 
bent (Startalomnak egy-egy értékegysége 
az illetményklegészitő államsegély meg- 
állapításánál továbbra Is az 1931. évi 
865 1—1. sz. VKM. rendelet szerint, te­
hát havi 1.75 pengővel, vagyis évi »1 P*" 
gövel veendő egyenértékűnek.
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METR OPOLE-ba!

a 
az

Oksó és jó szálloda 
Pesten a Metropole, Rákóczi utón 

150 kényelmes szoba 4 pengőtől, 
teljes penzióval 9 pengőtől. Az ét­
teremben szegedi Farkas Jóska 
muzsikál, a télikertben délután és 
este a Virány-jazz játszik a tánc- 
hoz. Hallgassa meg mindkét zene­
kart a rádión. Adjon barátainak 
találkozót, hívja meg őket vacso-

Decemberben tárgyalta a debreceni 
ité’őtábla a G»réby-telepi 
gyilkosok monstre bűnperét 

A törvényszék annakidején ös szesen negyven évi fegyházat 
szabott ki a bestiái is gonosztevőkre

Fáy István főispán részt vesz 
vasárnap Uzonyi György országgyűlési képviselő 

hajdúdorogi beszámolóján
November 28-án, vasárnap tartja 

képviselői beszámolóját Hajdúdo- 
rogon dr. Uzonyi György ország­
gyűlési képviselő. Az ennek kap­
csán tartandó nagygyűlés ezúttal 
annál .nagyobi) érdeklődésre tarthat 
számot, mert részt vesz azon Fáy 
István főispán is, aki először tesz 
látogatást Hajdúdorogon.

A község lakossága nagy mé­
retű ünnepi eseménnyé kvánja 
avatni az Immár három ciklu­
son át a polgársággal kölcsö­
nös hűséggel és megbecsül lés­
sel összeforrott országgyűlési 
képviselőjük heszámoló gyűlé­
sét, valamint a vármegye főis­
pánjának körűkben való meg­

jelenését.
Nagy jelentőségű politikai megnyi­
latkozások fognak elhangzani dr. 
Uzonyi György beszámolóján 
mert azonkívül, hogy a kerület 
képviselője maga részletes tájékoz­
tatást, fog. adni a mai politikai és 
gazdasági helyzetről, beszédet fog 
mondani Fáy István főispán is, a 
a vármegyei országyülési képvise­
lők közül pedig dr. Benkő Géza, 
a hajdúnánási kerület országgyű­
lési képviselője szintén szerepelni 
fog a szónokok listáján.

A főispán és az országgyűlési 
képviselők fogadtatására már is 
nagyban készül Hajdúdorog pol­
gársága. Vasárnap délelőtt 11 óra­
kor

Bizonyára emlékezetes még a 
nagyközönség elölt az a borzal­
mas kegyetlenséggel elkövetett 
rablógyilkosság, amely ez év feb­
ruárjában történt Debrecenben, 
a Geréby-telepen, ahol egy jó­
részt fiatalkoruakból álló banda 
tagjai meggyilkolták és kifosztot­
ták az ötvenhárom éves Nagy 
Gábor gazdálkodót. A gyilkos­
ságot ifjú Ékes Sándor és Kara- 
szek István követték el, akik be­
hatoltak az udvarra s az ott fog­
lalatoskodó Nagy Gábort Ékes 
toirkonragadta, majd leteperte a 
földre, szájába homokot tömtek 
s a velük volt tizenöt éves fiatal­
korú gyerek vad dühvei rugdosta 
a magával teljesen tehetetlen 
embert.

E közben a másik két gyilkos 
kifosztotta a lakást. 1100 pengőt 
vittek el a szalmazsákból. A .rab­
lógyilkosság után elmentek özv. 
Bállá Zsigmondira lakására, aki­
nek a fia, a tizenkilenc éves 
Galla Zoltán hetedik gimnázista 
is lakott, aki egyúttal a gyilkosok 
bűntársa és anyjával eoviill fcl- 

niarosan e.llogta és letartóztatta 
a nyolc tagból álló gyilkos ban­
dát s a debreceni törvényszék ez 

májusában Ítélkezett a ször­
nyűséges bűncselekmény ügyé- 
ra*1' A törvényszék elsőtökön 
Ekés Sándort és Kárászok Istvánt 
'z-tiz évi fegyházbüntetésre, a 
izenöt éves vádlottat hat évi fog- 

‘nizra, özvegy Bállá Zsigmondnct 

a község határában a képviselő 
testület tisztelgő küldöttsége 

fogadja a vendégeket
Gedeváry Kálmán községi főjegyző 
mond itt köszöntő szavakat, a köz­
ség elöljárósága nevében, dr, Papp 
■leuő^ ’ca'lh. kanonok pedig a kö­
zönség nevében üdvözli a főispánt 
és az, országgyűlési képviselőket. 
A határtól az országúton a hajdú­
dorogi gazdasági iskola ifjúságá­
nak díszszázada és a híres dorogi 
lovas leventék bandériumával az 
elén vonulnak be a vendégek a 
községbe, ahol fél 12 órakor a köz­
ségháza udvarán tartják meg a be­
számoló gyűlést.

Bencze István, a Nemzeti Egység 
hajdúdorogi titkárja mondja a 
megnyitó beszédet, utána dr. Benkő 
Géza tart nagv érdeklődéssel várt 
nolitikai tájékoztatót, majd dr. 
Uzonyi György tartja meg beszá­
moló beszédét. A nagygyűlés Tóth 
Ferenc kisgazda zárószavaival ér 
veget. Utána közebéd lesz a vendé­
gek tiszteletére, amelyen dr. Papp 
Jenő kanonok a Kormányzót kö­
szönti, Bencze István pedig

Fáy István főispánt fogja üd­
vözölni. aki a bankett keretében 
fog válaszolni és értesülésünk 
szerint a községet érdeklő 

problémákra is kitér.
Felszólal természtesen a banketten 
dr. Uzonyi György országgyűlési 
képviselő is.

hat évi, Fodor Czine Jánost négy 
évi. Bállá Zoltánt kél évi fegy­
házbüntetésre, Kuncz Gyulái hal 
hónapi börtönre, a tizenhét éves 
fiatalkorút pedig egyhónapi fog­
házbüntetésre ítélte.

A törvényszék Ítélete ellen a 
vádlottak és a királyi ügyész is 
fellebbezéseket jelenleltek he az 
ítélőtáblához, amely értesülésünk 
szerint decemberre tűzte ki a 
nagyarányú gyilkossági bünper- 
ben a másodfokú főtárgyalást.

Érdekes egyébként, hogy az 
ítélet kihirdetése után a törvény­
szék kegyelemből szabadlábra 
helyezte a fiatal Bállá Zoltánt 
arra való tekintettel, hogy a ház 
és a kis föld máskülönben telje­
sen gondozás nélkül maradt vol­
na. Ezt az időt viszont Bállá Zol­
tán néni a birtok kezelésére for­
dította, hanem arra használta fel. 
hogy isméi betörőbandát alakí-

HUNGÁRIA íiltnszioh íz
Szűnni nem tudó kacagás! 

kíséri 2 órán át a

120-as tempó
nagyszerű előadását.

Váltsa meg jegyét mielőbb!
.Mai előadások ; 5, 7, 9 órakor.

FON VILÁGHIRADÓ!
Vasárnap délelőtt zóna-hely­
it rakkal : a .1 é g h e r c e R n ö !

SONJA HENNTE-vel !

tolt, amellyel valósággal rettegés­
ben tartotta a várost és különö­
sen a külsőségeket. Éppen a lég­
védelmi gyakorlat estéjére ter­
veztek több nagyszabású betö­
rést s a rendőrség még idejében 
tudomást szerzett a tervekről és 
így sikerült az utolsó pillanatban 
ártalmatlanná tenni a veszedel­
mes bandát, amelynek most már 
minden tagja, kivéve az orgazdá­
kat, a debreceni királyi ügyész­
ségi fogházban ül előzetes letar­
tóztatásban, illetve a fiatalkornak

Tizenkét éves kislány 
halálos drámája az intő miatt

Nyiregyháza, november 25. Tra­
gikus gyermek öngyilkosság történt 
tegnap este Nyíregyházán. Baczik 
József nyíregyházi cukrász 12 esz­
tendős Erzsébet nevű kislánya szü­
lei második emeleti lakásának ab­
lakából az utcára vetette magát.

A kislány a nyíregyházi községi 
polgári leányiskola első osztályába 
járt és a negyedévi konferencia al­
kalmával három tárgyból intőt ka­
pott. Szüleinek nem merte elme­
sélni az iskolai kellemetlenséget, —- 
hanem eldugta az intőcédulát. Teg­
nap délután nevelőkisasszonyával

Debreceni mintára
az egész országban kötelezővé tették az 
egyetemi ifjúság egészségügyi vizsgálatát

Debrecenben és Budapesten már meg« 
kezdték az orvosi vizsgálatokat

A Debreezenl Újság hasábjain az 
elmúlt esztendőben többször foglal­
koztunk az egyetemi hallgatók — 
egészségügyi vizsgálatával. Illeté­
kes tényezőkkel egyetértve többször 
hangoztattuk, hogy milyen fontos 
a tanuló gyermekek egészségügyi 
vizsgálata, mégpedig nem csak az 
elemi és középiskolákban, hanem a 
felső iskolákban is.

Dr. Neuber Ede debreceni egye­
temi professzor, az orvostudományi 
kar jelenlegi dékánja évekkel ez­
előtt nagy felkészültséggel végezte 
el az összes alsóbb iskolás növendé­
kek egészségügyi vizsgálatát és a 
felbecsülhetetlen értékű munka — 
eredményeképpen megállapította, 
hogy tovább is kell folytatni a vizs­
gálatokat az egyetemi hallgatók kö­
rében is.

1935 szeptemberében dr. Neuber 
professzor javaslatára aztán az 
egyetemi tanács kötelezővé tette az 
egyetem első éves növendékei ré­
szére a vizsgálatokon való megje­
lenést. Első évben tehát csak az új 
hallgatók részesültek orvosi fel­
ügyeletben. Az egyetemi klinikán 
erre a célra berendezett rendelők­
ben heteken keresztül folyt az egye­
temi hallgatók egészségügyi vizs­
gálata mindenre kiterjedően, a leg­
precízebben. — Az eredményt dr. 
Neuber professzor több ízben‘egye­
temi előadásokon, szakkönyvekben, 

missziós filmdráma : a Fekete apáca 
(TOKOZILE
egy néger királylány tragédiája. 

Bevezető beszédet mond: Kovács Sándor püspöki tan. 

EzentMI :*z Ördögárok kincse IS'TÍom VhS 

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

moziban volt. Közben mostohaanyja 
könyvei között megtalálta az intőcé- 
dulát. Baczikné este szemrehányá­
sokat tett a kislánynak. A kis Er­
zsébet erre annyira elkeseredett, — 
hogy a második emeletről az utcára 
vetette magát.

Az ablak előtt elhúzódó magas­
feszültségű villanyvezetékre zuhant 
a drótok súlyosan összeégették, az­
után összetört tagokkal terült el az 
úttesten.

A kihívott menüik már nem tud­
tak segíteni rajta. 20 perces kínló­
dás után meghalt.
I—n

sőt tudomásunk szerint külföldi 
előadásain is többször publikálta. 
Ezek a vizsgálatok sokszor meg­
lepő eredményeket vetettek nap­
világra.

Számtalan eset fordult elő 
vizsgálatok során, amelyről „„ 
illetőknek egyszerűen tudomá­

suk sem volt.
Hogy csak egy példát említsünk. 
A olt jelentős százalék a megvizs­
gáltak között., akiknek bizonyos 
szemfénytörési hibájuk, vagy ki­
sebb fokú hajbetegségük volt, — 
amelyről maguk a betegek sem 
tudtak. De fordultak elő olyan ko­
moly kórtünetek is, amelyeket ezek­
ke] a vizsgálatokkal részben gyó­
gyítani, vagy a továbbterjedését 
megakadályozni lehetett.

Az egész vizsgálat áttolóban 
preventív Jellegű volt

és azt célozza, hogy a kezdődő be­
tegségek elejét vegyék és idejeko­
rán gyógyítsák.

A debreceni Tisza István tudo­
mányegyetem tanácsa és tanári — 
kara az első év tapasztalatai után 
már a második esztendőben elren­
delte nemcsak az újonnan felveti, 
hanem a régi, felsőbb éves hallga­
tók, egyszóval az egyetem vala­
mennyi női és férfi növendékének 
á 11a 1 á n os m e g v i ze gá 1 á sá t,

A nagyvonalú, precíz orvosi rizs-

__ rí. «... - •
Ü-SH5



DEBRECZENI ÚJSÁG 19.17 november 26, péntek

gálaton aztán az elmúlt évben meg | 
is jelentek a hallgatók, akiket he­
teken keresztül több mint tíz ki­
váló klinikai orvos vizsgált és ahol 
szükség volt, gyógykezelést te 
nvujtott.

Ebben m esztendőben termesze-
tovább folytatódtak az orvosi 
vizsgálatok éppen ezekben a 

napokban,
amikor a hét bizonyos napjain dél­
előtt és délután folynak a vizsgá­
latok a fejtetőtől a talpig a test 
minden részén.A debreceni vizsgálatokra term - 
szelesen felfigyelt az ország többi 
egyeteme is, sőt a kultuszminiszté­
rium egészségügyi osztálya is nagy 
érdeklődéssel kért a debreceni 
vizsgálatokról és a rendszerről tájé­
koztatást. Ezeknek az érdeklődések­
nek lett az eredménye az, hogy a 
debreceni kezdeményezésű egye­
temi hallgatók orvosi vizsgálata az 
ország minden egyetemein is meg­
kezdődött és éppen legújabban 

a budapesti egyetemeken is 
folynak a vizsgálatok.

ahol a hallgatók egy ötödrészét si­
került eddig megvizsgálni.

Így fejlődött tehát a debreceni 
kezdeményezés országos Jelle­

gűvé.
Neuber Ede. professzor megkezdte 
évekkel ezelőtt az elemi iskolás 
gyermekek vizsgálatával és ma az 
ország valamennyi főiskoláján már 
kötelezővé lett az egyetemi hallga­
tók egészségügyi felügyelete. Nem­
zeti szempontból kimagasló értéke 
van úgy a kezdeményezésnek, mint 
az egész rendszernek, mert azokat 
a betegségeket, amelyeket a múlt­
ban elhatalmasodott stádiumban fel­
nőtt korban már csak nehezen és 
néha életveszéllyel lehetett gyógyí­
tani, vagy könnyíteni, azokat most 
a kezdeti állapotban felismerve ide­
jekorán tudják gyógyítani. A deb­
receni egyetem már a múltban — 
többször volt hasonló téren kezde­
ményező s most legújabban dr. 
Neuber Ede professzor kezdemé­
nyezése és bölcs előrelátása nyert 
országos visszhangot.

LABAN ANTAL MEGHALT
Budapest november 25. Lábán Antal 

dr. egyet m. tanár, a bécsi Collegium 
Hímgarieum ny. igazgatója szerdán este 
hosszas szenvedés után meghalt Szerdán 
érkezett meg Pacelli bíboros távirata, 
amellyel a Szent Atya áldását küldte 
a nagybetegnek.

PÉNZBÜNTETÉS 
A MAZSÁLó CÉDULÁK 

MEGHAMISÍTÁSÁÉRT
R. Nagy Mihály és Kiss Kál­

mán hajdúszováti napszámosok 
csalás vétségével vádolva kerül­
tek tegnap a debreceni törvény­
széken a vádlottak padjára. Az 
volt ellenük a vád, hogy ez év jú­
liusában és augusztusában a 
Grüuberger Ignác terménykeres­
kedő által rájukbízott termények 
lemázsálásakor a mázsáid cédu­
lákat több esetben meghamisítot­
ták s azokon a termény .súlyát 
so<kkal nagyobbnak tüntették lel, 
mint valójában volt. Grúiibcrger- 
hez szállították azután a ter­
ményt, aki nem ellenőrizte őket, 
hanem megfizette a napszámo­
soknak a megállapított dijat. 
Végre Grünberger is észrevette a 
turpisságot és feljelentést tett el­
lenük. A tegnapi tárgyaláson 
mind a két vádlott beismerő val­
lomást tett s a bizonyítási eljárás 
során a törvényszék dr. Tokay- 
ianácsa B. Nagy Mihályt ötven, 
Kiss Kálmánt pedig harminc 
pengő pénzbüntetésre ítélte. Az 
Ítélet ellen a királyi ügyész sú­
lyosbításért fellebbezett, míg a 
vádlottak tudomásul vették.

Vasvillával mellbeszűrta haragos 
barátját egy nagylétai legény

Vallomása szerint csak
Szerdán délután véres verekedés 

zajlott le a közeli Nagyiéta község­
ben. Nagy Lajos 23 éves nagylétai 
gazdalegény már régebb idő óta 
haragos viszonyban volt Cserna Já­
nos nagylétai barátjával. A harag 
ott kezdődött, hogy Nagy Lajos a 
múlt évben mulatozás közben ala­
posan helybenhagyta barátját.

Szerdán a két barát összetalálko­
zott és az ismerősök kérésére ki 
akartak békülni. Úgy látszott, hogy 
a közvetítés sikerül is, mert a két 
legény barátságosan kezdett be­
szélni egymással. Egyszer azonban 
Cserna János dühbe gurult, s úgy­
látszik eszébe jutott a múlt évi in-

RM nem íud a saját 
öngyilkossági kísértet évőt

A múlt nap a karcagi mentők 
Püspökladányból a debreceni sebé­
szeti klinikára szállították Ulveczki 
István 58 éves cipészmestert igen 
súlyos állapotban.

Ulveczki, aki a háborúban ideg­
betegséget szerzett revolverrel szí­
ven akarta lőnni magát. A golyó 
a szív alatt hatolt be a szerencsét­
len ember testébe és összeroncsolta 
belső részeit.

Mint már közöltük, a Debre­
ceni Ipartestület a Kerületi Ke­
reskedelmi és Iparkamara körze­
tébe tartozó ipartestületek bevo­
násával, vasárnap délelőtt 10 
(tíz) órai kezdettel az Ipartestü-

Nagy érdeklődés kiséri a november 28-án 
tartandó Kamara kerületbeli iparos nagygyűlést

«WWWWW**WMWWWMW***»*****»*******A*************

Kisipari hirdetések
PAPLAN­

VARRODÁM
ALAP1TTATOTT : 1001).
Ilién készülnek a gyö­
nyörű üimintájú pehely-, 
gyapjú és vallapaplanok. 
Javítások villanygépen 
tisztittatnak. porlalanil- 

falnak.
DERRECZENY 

LAJOSNÉ
KOSSUTH-UTCA 11. SZ.

AZ ELEGÁNS Nő 
divatszalonja 

KECSKÉS MARGIT, 
Slmnnffy-u. 2/a. I. em. 3.

ELTÖRÖTT 
DÍSZTÁRGYAK.

nlppck, vázák, stb. javí­
tása szakszerűen, olcsón

BÁRÁNY
RAD1ÓHÁZ,

SZENT ANNA-U. 1. SZ.
Rádiók, villamossági cik­

kek olcsón.
VILLANYEGŐCSERE- 

AKCIÓ 1

A kisipar
legeredményesebb 
hirdetése
a

Kisipari hirdetési

TISZAI PONTY 1 P 
élő ponty 1.20—-1.40,
ránlanivaló —.70 P. Be­

szerezhetők
PUSZTA YNÉNÁL. 
RÁKŐCZ1-U. R. SZ.

FILCKALAPOK 
állandóan ratttáron. 

Alakítások elsőrendű ki­
vitelben készülnek az 

KLAR
kalapszalonban 

BATTHYÁNYI!. 13. SZ.

PAPLAN­
VARRODÁMBAN ...

X legkényesebb igénye­
ket is kielégítem. Úgy 
pehely-« mint gyapjú- és 

vallapaplant
a legújabb minta szerin’ 
Készítem, vattáját géppel 
porlalanitom Jutányos 
és ízléses munka garan­

tálva I
'XÁG'i JÚLIA 

Burgondia-utca ü. sz.

NÉVNAPOK R A. 
DISZNÓÖLÉSRE 

BOR- 
SZÜKSÉGLETÉT 

jót olcsón.
Tokajbcgyaljai termelői 
borpincében szerezze b*. 

PALOTAYNÁL
Ecuríd utca »1. szám,

a kölcsönt adta vissza
cidens. A kezében levő vasvillával 
mellbeszurta Nagy Lajost, majd 
fejbevágta. Nagy Lajos véresen te­
rült el a földön és elvesztette esz­
méletét.A fiatal gazdalegényt eszméletlen 
állapotban, nagy vérvesztességgel 
szállították be a debreceni sebé­
szeti klinikára, ahol ápolás alá vet­
ték. Nagy Jajos állapota rendkívül 
súlyos, de nem életveszélyes. — 
Cserna Jánost a csendőrök elfogták 
aki kihallgatása során azt mondta, 
hogy csak a kölcsönt akarta vissza­
adni barátjának. A szurkáló legény 
ellen megindították a bűnvádi el­
járást.

A klinika ügyeletes orvosa meg­
kérdezte, hogy miért akart Öngyil­
kos lenni? Ulveczki csodálkozva ■- 
hallgatta az orvos kérdéseit, — 
amelyre azt a választ adta, hogy ő 
nem tud a revolverről és nem akart 
öngyilkos lenni.

Megállapították, hogy az idegbe­
teg Ulveczki öntudatlan állapotúm 
szorította a fegyvert szívéhez. Álla­
pota életveszélyes.

let díszt érmében körzeti nagy­
gyűlést tart, mely iránt a körzeti 
ipartestületekbe tartozó iparos­
ság részéről nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Naponta érkezik 
a kívánságok és javaslatok özö­

A KISIPART CSAK ÚGY 
TUDJUK TÁMOGATNI, 
HA VÁSÁROLUNK IS 

NÁLUK.

AKAR JÓL ÉLNI?
Menjen a Bánné 

utóda
Víg Mórion, Cmpó-u. 38 

étkezdéjébe, 
hol olcsó áron jól kosz- 

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
Hentélkezés és kihordás 
Reggeli- és uzsonna kávé.

Ne dobja el ócska 
bútorait, 

hanem vigye 
KOLLAR ANDRÁS 
míUiiitoraszlalos mester­
hez, s modernre alakít­

tassa át. 
CSAPÓ-UTCA 17. SZÁM. 

(SZÍNHÁZ ÁTJÁRÓ)

TÉLI KABÁTOK, 
szmokingok, frakkok és 
saccó öltönyök, kívánt 
ízlés szerint készülnek 

úriszabóságában, 
BOLLA KÁLMÁN 

HATVAN-ll. 1.
(Püspöki palolB.) 

ne, a segítés és orvoslás módjára 
vonatkozó vélemények és javas­
latok tömege, amik azt bizonyít­
ják, hogy úgy a helybeli, mint a 
vidéki iparosság megérti a nagy­
gyűlés fontosságát és attól ered­
ményeket is vár. Egyébként a 
nagygyűlés napirendjén szerepel­
nek az adó-, OTI-, öregségi-, rok­
kantsági ügyek ; váromány meg­
szerzése; építő-, ruházati- és bőr­
ipari ügyek; az iparosok köte­
lező nyugdíjbiztosítása ; irány­
árak ; árrombolás ; sztrájkszabá­
lyozás ; iparosképzés ; utánpót­
lás ; iparosadósság rendezése, 
kölcsön ; az iparosság parla­
menti képviselete ; a kontáripar- 
üzök legerélyesebb üldözése és 
végül ipartelepeknek az ország 
különböző részein való engedé­
lyezése.

Mint látjuk, a napirendi pon­
tok felölelik mindazokat a prob­
lémákat, amelyeknek rendezése 
halaszthatatlanul sürgős. Ezért 
nem feltűnő, ha az iparostársa­
dalom széles rétege nagy meg­
nyugvással kíséri e megmozdu­
lást, mert hiszen az ismert, rend­
kívül súlyos helyzetében se szeri, 
se száma azoknak a kívánságok­
nak, amelyek helyzetének jobb­
ra fordulását eredményezhetik.

Kívánatos, hogy az iparostár­
sadalom e megmozdulásán minél 
számosabban jelenjenek meg, ez­
zel is bizonyítva azt, hogy a Deb­
receni Ipartestület ezen újabb 
akciójával rokonszenvez é> az 
érdekeiért való küzdelemben, 
mint egy ember, melléje áll.

A nagygyűlésre különben meg­
hívást nyertek az iparügyi mi­
nisztérium, az Tpartestületek Or­
szágos Központja, a helyi hatósá­
gok vezetői és intézmények, ame­
lyek az ipartestülettel szoros kap­
csolatban állanak, az Ipartestüle­
tek Országos Központját Papp 
József m. kir. kormányfőtaná­
csos, elnök és dr. Dobsa László 
igazgató képviselik, sőt ez utóbbi 
előadói tisztet is tölt be.

Kíicrí a dühöngő 
őrület a MargH-hid 
egyik munkásán

Csütörtökön délelőtt sürgősért 
hívták a budapesti mentőket és 
tűzoltókat a Margit-híd hídfőjé­
hez. A híd alatt lévő aluljáróban 
az egyik pillér aknájában dolgo­
zott Titrzó Sándor harmincéves 
napszámos. Turzón munka köz­
ben kitört az elmebaj és kalapá­
csával rátámadt a közelben dol­
gozó munkásokra. Munkatársai 
kétségbeesve menekültek a dü­
höngő ember elől, aki közben 
felmászott a híd egyik pillérére, 
ahonnan összefüggéstelen szava­
kat kiáltozott lefelé és minden­
kit agyonütéssel fenyegetett.

Közben óriási tömeg gyűl] 
össze, úgyhogy rendőröket kelleti 
kivezényelni a rend fenntartá­
sára. A mentők nem tudták meg­
közelíteni az elmebeteg emberi, 
mire a tűzoltók tolólétrát állítot­
tak fel a pillérhez és két tűzoltó 
felment, hogy lehozza a dühöngő 
munkást. Nagy nehezen tudtak 
csak megközelíteni, az elmebeteg 
ember kalapáccsal védekezett és 
a tűzoltókat le akarta lökni a lél' 
ráról. Hosszas küzdelem után 
sikerült összekötözni Turzót és 
azután lehozták a magasból.

A mentők a főkapitányságra 
szállították, onnan pedig az elme­
gyógyintézetbe vitték»
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Egy szepességí falu, ame’ynek már 
száztíz évvel ezelőtt szegényháza 
és két lüzíecs kendője volt

A közönséget
IIBIIIIIIIIIIilllllli
érdekli,
miiiiiiuuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuu

Prof.: Milos. Rath.: B. János.

Hiszek egy Istenben,
Hissek egy hasában,
Hissek egy Isteni örök fgpwágban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Amen.

Mentők telefonszáma: »—4.
Rendőrség telefonszáma : 29-45.

— Rőder miniszter három minisz­
tériumban. Rőder Vilmos honvé­
delmi miniszter, aki a Berlinben 
tartózkodó Darányi Kálmán minisz­
terelnököt és Kánya Kálmán kül­
ügyminisztert is helyettesíti, min­
den délben pontban 12 órakor meg­
jelenik a miniszterelnök hivatalá­
ban, ahol a referenseket fogadja, de 
emellett naponta folytat megbeszé­
léseket Apor Gábor rendkívüli kö­
vet és miniszterrel, a külügymi­
niszter állandó helyettesével is.

— Hajdú vármegye költségveté­
sének tárgyalása a belügyminisz­
tériumban. Csütörtökön délben 
Budapestre utazott Rásó István 
alispán Hajdú vármegye jövő évi 
költségvetésének miniszteriális le- 
tárgyalása végett. A belügyminisz­
tériumban lefolytatandó tanácsko­
záson részt vesz Fáy István főis­
pán is, aki szintén a fővárosban 
tartózkodik, valamint a vármegyei 
számvevőség vezetője. A kormány- 
hatósJÍgi jóváhagyást, előzi meg a 
pénteki belügyminisztériumi meg­
beszélés, amelynek során sorra ve­
szik az egyes költségvetési tétele­
ket.

Cl Az „Anyák Iskolája“ előadás­
sorozat keretében ma délután 5 órai 
kezdettel a Mansz. Otthonban (Piac­
utca 36. I.) Tóth Arpádné : „A gyer­
mek és a szórakozások", utána dr. 
Szondy György : „A gyermek és a 
könyv“ címen tart előadást. Min­
denkit szívesen lát a Mansz. vezető­
sége. Belépődíj nincsen.

— Leütötte az OTI orvosi, mert kére 
jelképesnek minősítette. Dr. Csendes 
Sándor feliílvirsgnló OTT orvos juúus 
1 éré dr. Garay Géza pcstszentimrei or 
sós rendelőjébe beidézte a környék O H 
táppénzes betegeit. köztük Pap Károly 
3! éves alsdnémedi borbélysegédet is. 
skit a felülvizsgálásnál keresetképesnek 
Talált. Amikor a borbélysegéd ezt meg 
hallotta, gorom bús kod ni kezdett az ,,r’ 
vossal. majd öklével az arcába sajtolt. 
Pap Károly ellen hatóság elleni erőszak 
vétsége miatt indult meg az eljárás és 
ügye most került a pestvidéki törvény­
szék elé. Pap Károly beismerte, hogy az 
orvost megütötte, de azt állította, hogy 
először az orvos Ütötte öt arcul. A bí­
róság tanúként kihallgatta dr. Garay 
Géza pestszentimrel orvosi, aki azt val­
lotta, hogy az OTF-orvos nem bántál 
mazla a borbélysegédet. A törvényszék 
ezután hatóság elleni erőszak vétsége 
címén kéthónapi fogházra ítélte Pap 
Károlyt, de az ítélet végrehajtását há­
romévi próbaidőre felfüggesztene.

— Ellopták a kézimunkával telt 
táskát a kocsiról. Szerdán délelőtt 
Csernyik Miklós kocsis, aki Kratnz 
Samu tejgazdaságában van alkalma­
zásban., tejeskocsijával a Piac-utcán 
megállóit. Egy óvatlan pillanatban 
a t-ejeskocsiról ismeretlen tettes le­
emelt egy Vulkán táskát, amelyben 
kézimunka és női harisnya volt. — 
Csernyik Miklós felment a rendőr­
ség központi ügyeletére, ahol is­
meretlen tettes ellen megtette a 
bűnvádi feljelentést. A rendőrség 
keresi a tolvajt.

A Szepesi Szövetség a nyári 
szünet után tegnap tartotta első 
összejövetelét. X megjelentek üd­
vözlése után Horvay Róbert el­
nök egy régi szepesi polgár kéz­
iratos feljegyzései nyomán ismer­
tette a száz év előtti szepesiek 
küzdelmes életét, harcát az ár­
vízzel, tűzvésszel, kolerával. Ér­
dekes, hogy egy 1200 lakosú köz­
ségnek 1822-ben már két tűzi 
fecskendője volt és szegényháza.

Utána Fux Antalné megható 
képet rajzolt a most, hosszú tá­
voliét után újra felkeresett bács­
kai szülőföldjéről és az ottani 
magyarok nehéz sorsáról. Költöd 
előadása csak még jobban meg­
erősítette a jelenlévőkben azt a 
meggyőződést, hogy elszakított 
véreinket nem szabad magukra

— Berúgtak a libák a szeszfőzde 
vizétől. Rosenfeld Sándor szesz­
főzde- és szeszfínoniitó-tulajilonos- 
nak 15 darab libája van hizlalóban. 
Ezeknek a nála napszámban levő 
siketnéma cselédlány a napokban 
kút víz helyett a szeszfínoniítóról 
csapolt melegvizet adott inni, mely­
ben még mindig volt pár foknyi 
szesztartalom. Természetesen a li­
báknak ízlett a kisüstön főtt pálin­
kával telített víz, melyből oly sű­
rűn és nagyokat ittak, hogy a vé­
gén berúgtak, mert, amikor a libá­
kat levegőre vitte, azok jókedvük­
ben olyan gágogást csaptak "s üte­
mesen valóságos csárdást vágtak ki, 
úgyhogy az egész környék össze­
futott a nem mindennapi látványra.

’I extil- - Püspökladányi Máv. 
mérkőzés lesz vasárnap délelőtt fél 
1(1 órakor a vasutas pályán. (-}-)

— A „Tér és Form»“ minden egy** 
száma eseménye az építészeti és művé­
szeti irodalomnak. Az fl hatalmas epilő 
munka, amely országszerte folyik, méltó 
megörökítést nyer e kitűnő folyóiratban. 
Hogy csak a legutolsó számok tartalmát 
említsük : a júliusi szám nagy részletes 
seggel ismerteti a Margitszigeti új 
strandfürdőt, a Pannonia evexősegylet 
klubházát, néhány pesti bérházal és az 
új dunaparli hajóállomást. Az augusz­
tusi szám teljes egészében az új repülő 
térnek van szentelve. A szeptemberi 
szám fürdő- és szállólechnikai kérdések 
kel foglalkozik, ennek a számnak külö 
nős időszerűséget adott a Pesten tartott 
nemzetköz fürdőügyi kongresszus, mely­
nek résztvevői a fér és Forma révén is­
merték meg a magyar építészet és a ma 
gyár nyomdatechnika magas szírivuna 
lát. Az októberi szám az új, nemes hum 
lokzalburkoló anyagokkal foglalkozik. 
Cikksorozata és annak illusztrációi sok 
jó gondolatot adiuik n tervező építész­
nek. E cikksorozat kapcsán a legújabb, 
legszebb budapesti bérházak hosszú so­
rát Ismerteti e szám, amelynek utolsó 
cikke az Ibiza-szigeti ősi parasztházzal 
foglalkozik, szép fényképek kapcsán, 
igen tanulságosan. A lapot dr. Bierb.iuer 
Virgil szerkeszti. Szerkesztőség és kiadó­
hivatal : Budapest, Vili., Horánszky-u. 
S. 1 elefon : 1—360—80. 

hagynunk, el kell hozzájuk men­
nünk időnként és idehaza is éb­
ren kell tartani az összetartozás 
érzetét, A szepesi szellemi mun­
kások termékeiből összeállított 
és Késmárkon kiadott „Szepesi 
Évkönyv 1938-ra“ dicséretes bi- 
zonyftéka a szepesi központban 
Késmárkon és Csonka-Magyaror- 
szágon élő szepesidnek szülő­
földjükkel foglalkozó irodalmi 
in ttnkásságán ak.

December 5-én 11 órakor a 
szepesiek műsoros összejövetelt 
rendeznek a Kereskedő Társulat 
dísztermében. Ezen a budapesti 
szepesi szövetség elnöke, Krisch 
Jenő igazgató tart előadást, köz­
reműködik a főiskolai énekkar 
Szigethy Gyula karnagy vezeté­
sével és Baczó Balázs szavalattal.

— 200 szőlőkarót loptak. Nagy 
Sándor Csokonai-utca 27. sz. alatti 
lakos Szabol cska-u, 38. sz. alatt 
levő szőlőjéből ismeretlen tettes 
200 szőlőkarót lopott el. Nagy Sán­
dor feljelentésére a rendőrség meg­
indította a nyomozást a tettes kéz­
re kerítésé re.

—• Ingyenes analfabéta tanfolyam. 
Debrecen város iskolán kívüli népműve­
lési bizottságának szervezésében az in­
gyenes analfabéta tanfolyamok most 
már megkezdik oktató munkájukat. Fel­
kérik a munkaadókat, hogy írni-olvasni 
nem tudó alkalmazottaikat és ismerősei­
ket jelentsék be mielőbb iSzéchénvi-u. 
20.) a délelőtti órákban. Jelentkezni ál­
landóan lehet a bizottság titkári hivata­
lában : Széchenyi-u. 20. szám alatt.

— Megjelent „A munka társadalma“. 
Az első számához hasonló gazdag tarta­
lommal jelent meg ,.A munka társadal­
ma“ című szociálpolitikai időszaki lap. 
A lap kimerítően és nagy körültekintés­
sel foglalkozik az iparostársada-lmal je­
lenleg érdeklő kérdésekkel, Debrecen és 
vidéke gazdasági lehanyatlásának okai­
val, az újonnan elkészült iparoskatasz­
terre!, a tűzifakereskedelem ügyével. Ki­
merítő beszámolót is közöl az iparoséiul 
legújabb eseményeiről. „A munka társa­
dalma“ legújabb száma bebizonyította, 
hogy Debrecent egy színes és mór régen 
szükséges sajtótermékkel gazdagította.

— Talált pénztárca a városi adó­
hivatal 26. számú szobájában. Szer­
dán délelőtt a városi adóhivatal 
26-os HZámú szobájában, ahol a ház- 
bérbevalhí.si ügyeket intézik, egy 
pénztárcát találtak. A pénztárcát 
igazolt tulajdonosa átveheti az adó­
hivatalon.

(x) Karácsony fadíszek, boa 11 
fillér, arany, ezüst kötözögomb 
10 fillér, lametta —.05 fillér 
Springer papír-, fotoszaküzl elé­
ben a főutcán.

— „A bútor“ havi folyóirat minden 
egyes számát nagy érdeklődéssel várja 
a bútor*szakma épúgy, mint a berendez­
kedő magánember. Érthető is, mert 
minden számban bő képanyagot hoz a 
legjobb év legszebb lakásberendezések­
ről és egyes bú torokról. Cikkei és köz­
leményei pedig a bútortervezőnek és 
készítőnek adnak felvilágosítást a leg­
újabb eljárásokról, szerkezetekről Mb. 
A lakásberendezések mellett közölt alap­
rajzok kitűnően tájékoztatják a beren­
dezkedő magánembert is a legészszerűbb 
laknselrondczések felől. Kérjen mutat­
ványszámot. Előfizetési díja évi 8 P. —• 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Buda­
pest, Vili., Horánszky-utca 8. sz. Tele­
ién • 136—080.

hogy Debrecen város 
Ipara és kereskedelme felkészült a ka­
rácsonyi vásárra. A közönség körében 
osztatlan tetszést kelt, hogy kereske­
dőink kirakataiban már most pompá­
san bontakozik ki a karácsonyi szín. 
Az újságok hasábjain is megkezdő­
dött már a hirdetési kampány, amely 
terniészctesen nagyban fokozza a kö­
zönség érdeklődését A Piac-utcai kor­
zó kirakatai előtt nagy csoportok gyö­
nyörködnek a legújabb divatéi női es­
télyi ruhák különböző színpnmpáihnn 
és a legfrissebb mintájú téli szövetek 
dús választékaiban. A férfi téli divat­
kelmék is várják a vásárlót éppen 
úgy, mint az úri, női dlvatcpŐk és ka­
lapfélék. Nagy a kereslet a szőrmék­
ben és egyéb téli felszerelések heti te. 
De nem maradnak le a versenyről a 
fűszer- és csemegekereskedők sem, 
akik kirakataikat már dúsan felszerel­
ték Mikulás-napi és karácsonyi aján­
dékokkal. örvendetes körülmény ez, 
hogy l>ebrecen kereskedőt divat, ízlés, 
nívó és árufelsz.crelés tekintetében 
semmivel sem maradnak e| a fővárosi 
kereskedőktől, olcsóság dolgában pe­
dig messze túlszárnyalják « pestieket. 
Szinte büszkeséggel állapítható meg, 
hogy m» már a debreceni kirakatok 
fénye úgy hat a járókelőkre, mint 
valami világváros neonfényes, elő­
kelő üzletnegyede. Most, hogy az idő­
járás hidegebbre fordult és a kará­
csony ünnepe is erősen közeleg, egé­
szen bizonyosra vehető, hogy úgy az 
Ipar, mint a kereskedelem életében 
élénkebb mozgalom indul meg. Szük­
séges a kereskedelmi és ipari élet fel­
lendülése, mert bizony az utóbbi hó­
napok alatt nagy hanyatlás és veszte­
ség volt érezhető, mivel a hosszan­
tartó enyhe időjárás nemcsak az őszi 
árut szorította ki a forgalomból, ha­
nem a téli áru kelendőségét Is erősen 
befolyásolta.

■•WIHWHMMPMWRMWWMrt

— Magas vérnyomásnál és vér­
keringés! zavaroknál reggel éhgyo­
morra egy kis pohár természetes 
„Ferenc József“ keserű víz nagyon 
jót tesz, mert a beleket minden 
megerőltetés nélkül kiüríti, az 
emésztést előmozdítja, az anyag­
cserét felfrisíti és igen kellemes 
közérzetet teremt. Kérdezze meg 
orvosát.

— Debrecen város fakolánkiviíll »ép* 
művelési bizottsága e té| folvsmón 
mindazok részére, kik már az analfa- 
béta-tanfolyamot, vagy az elemi nép­
iskola 1—2 osztályát elvégezték, ingye­
nes továbbképző tanfolyamokat szervez, 
ho| a hallgatók mindazon ismereteket 
elsajátíthatják, melyekre mint állam­
polgároknak, társadalmat alkotó ténye­
zőknek feltétlen szükségük van. Jelent­
kezés a titkári hivatalban (Széchényi-u. 
20.) történik naponként délelőtt 9 és fel 
2 óra között.

(:) Korrepetálnak, vizsgára elő­
li úk/í tőnek szaktanárok. Befratás: 
Kálvin-tér 11, S. D. G. d. e. 10—12, 
d. ii. 4—5.

(x) Kevesebb ruhát kell csinál« 
Ütni, ha a szövet színgyapjuból 
készült, mert az évekig tart, és min­
dig szép. Csak a szövet esi Hálója 
tudja garantálni, hogy a szövetben 
csak természetes szingyapjú van. 
A inag.var úricsaládok részére évek 
óta szállítja angolosan gyártott ki­
váló szöveteit, közvetlenül, ruhán­
ként is elsőkézből a Trunkhahn 
Posztógyár, Budapest, IX., Lenke- 
út. 117. Még ma kérje a szövetmin­
ták költség- és kötelezettségmentes 
elküldését. Nem fog csalódni, ha­
nem évekre szóló megtakarítást ér 
pl. A kollekcióban rengeteg elisme­
rést iö olvashat-
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Kis és nagyoroszi chéffl Hatty 
Kálmán ny. műszaki tanácsos életé­
nek 75-ik évében meghalt. Temetése 
pénteken délután fél 3 órakor lesz 
a Köztemető diszravatalozó termé­
ből református egyház szertartása 
szerint Dankó temetkezési vállalat 
végzi (Gambrinusz-passage).
OBCÍ»C3«O«CJBC3«C3B<—>«O

— Ma nyílik meg Béesben a nem­
zetközi Duna-bizottság illése. A 
trianoni békeszerződés alapon léte­
sült és jelenleg 9 állam meghatal- 
mazottaiból álló nemzetközi Duna- 
bizottság 44. teljes ülésszaka novem­
ber 26.-án nyílik meg Béesben. a 
bizottságnak a Hofburgban levő 
helyiségeiben. A három hétig tartó 
ülésszakon, amelynek napirendjén 
számos hajózási és vízügyi, műszaki 
kérdés szerepel, a magyar delegá­
tus Dietrich Alfréd meghatalmazott 
miniszter elnököl.

(X) A mai újságírásról tart ma 
este rendkívül érdekes és őszinte 
előadást a KTE szabadegyetemén 
Benyovszky Pál, a Debreczeni Új­
ság felelős szerkesztője. Előadásá­
ban egészen új és eredeti felfogás­
ban fogja megvilágítani a sajtó 
problémáit, az újságíró és az újság- 
olvasó viszonyát, a redakciók lázas 
életét, a nyomdák technikai beren­
dezését stb. Az előadás a KIÉ elő­
adótermében a Régi postaépület I 
emeletén lesz ma, pénteken est» 
fél 7 órai kezdettel. Az előadás tel­
jesen díjtalan.

— Hirdetmény a rézgélic forgalmi 
áráról. Értesítem a város érdekelt kö­
zönségét hogy a na- kir. földművelés 
ügyi miniszter úr folyó évi november 
hó elsejétől 1938. évi október hó 31-ig 
terjedő időre e rézgálic gyári árát 
o-ként 56.80 aranypengöben állapította 
meg. A rézgálicgyárak kötelesek a réz- 
gálicot 50 q., vagy ennél nagyobb téte­
lekben történő vásárlás esetén ab. gyár­
telep vagonba rakva, zsákba vagy 
hordóba csomagolva, a közvetlenül hoz­
zájuk forduló vásárlók részére a fenti 
gyári áron kiszolgáltatni. A törvényesen 
megállapított 4%-os fázisadó és a szál 
lítási költség a vevőket terheli. A réz­
gálic ára az átvételkor készpénzben 
fizetendő. Azok a szőlősgazdák, akik­
nek rézgálicszükséglete 50 q-nál keve­
sebb1, a rézgálicot gyári áron a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesületének 
budapesti elosztó szervénél is (V., Bát 
bori-utca 22. sz.) beszerezhetik. A réz 
gáliegyárak bizományosai, valamint a 
rézpálic árusításával foglalkozó keres­
kedők számára a rézgálic eladási árát 
az 1 q-nál nagyobb tételben történő 
eladás esetén q-ként 58.80 pengőben, 
1 q-nál kisebb, tehát kilogrammos téte­
lekben történő vásárlás esetén pedig — 
portás címén kg-ként 1.5 fillért hozzá 
számítva — q-kénl 60.30 pengőben álla­
pította meg a földművelésügyi minisz­
ter úr. A fenti bizományosi, illetve ke­
reskedői árakhoz a gyári árak után 
fizetendő 4%-os fázisadó és a fogyasz 
tás helyéig tényleg felmerült szállítási 
költség is hozzászámítható. A rézgálic- 
nak a törvényes fázisadó és a tényleg 
felmerült szállítási költség hozzászámí- 
tásával megállapított helyi árai a bizo­
mányos. illetve kereskedő üzletében 
látható helyen ki lesz függesztve. A 
megálJgipftott árak betartását a ható­
ság is ellenőrizni fogja. Felhívom azon­
ban az érdekelteket, hogy amennyiben 
az árak betartása körül bármilyen vlsz- 
szaélést észlelne, arról jelentését <a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatósághoz 
további intézkedések céljából legye 
meg. A rézgálicnak debreceni forgalmi 
árait feltüntető táblák megérkezése után 
az érdekelteket külön hirdetmény kibo­
csátása útján fogom értesíteni. Polgár­

mester.

Pondrós kolbászt szállított 
a kórháznak Weit zenjeid nagy vágó

A baja! Iparhatóság súlyosan elítélte a romlott élelmiszer szállítóját
Baja, november 25. Általános 

megdöbbenést keltett az elmúlt na­
pokban, hogy az előző este szállított 
nagymennyiségű kolbászárút a köz­
kórház éléskamrájában kukacos ál­
lapotban találták.

A közkórház gondnoksága észlele­
téiről azonnal jegyzőkönyvet vett 
fel, értesítve a közkórház vezető­
ségét és a polgármestert. A legeré­
lyesebb és legszigorúbb vizsgálat­
indult meg, melynek során kiderült 
hogy a közkórház állandó szállítója, 
Weitzenfeld Ferenc nagyvágó szál­
lította a közkórház élelmezésére a 
romlott és teljesen kukacos kol­
bászt.

A nagyvágó ellen eljárás indult 
és ügyét, ma tárgyalta az elsőfokú

- VA , ......................... ................................ ...............

— A bölcsészettanhallgatók Árpád 
B. E. ezévi avató dísztáborozását 
december hó elsején este fél 16 
órai kezdettel rendezi meg az 
Arany Bika Bocskay és üveg ter­
mében. Ez alkalommal avatja fel az 
egyesület, új patrónusává dr. Fe 
renczi Istvánt, és dr. Roska Márton, 
egyetemi tanárokat az egyesülő', 
magistere dr. Tanké Béla egyetem 
tanár. Ugyanezen alkalommal ke­
rülnek felavatásra az új dominusoK 
leventék és darvak. Az eskütéte 
után reggelig tartó tánc következik 
A mementóig terjedő szünetekben 
rövid szórakoztató műsorszámok 
kerülnek bemutatásra. — Lugossy 
Irén remek balettet ad elő Kerék­
gyártó Béla zongorakíséretével. - 
í’aál Magda levente bajtársnő a Já­
nos vitézből játszik részleteket — 
Debreceni Aliz zongorakíséretével. 
Novak József (Meredek) krónika 
bajtárs víg krónikát olvas fel. Meg 
hívó Igényléseket az egyesület ve- 
zérségénéí kell bejelenteni. (Telefon 
2R-00.) Asztalfoglalásokat ned’g a
iuuuuuuu~n~~r.— -,i-irrrrrri* •»«---■■!»«>«■»«»»>»

^05%, o*

(Lélekcsere egy Marslakóval) 
Irta: HEGYI ZOLTÁN.

(37)

_  Akkor várnod kell, mert 
rádióadás van Budapest I-en. A i- 
szont nekünk is középhullámú 
leadóval kell elindulnunk az 
autótúrára, mert a rövidhullámú 
adás és a laboratórium rövidhul­
lámú erősítője és adója között 
holtzóna van. Ha pedig középhul­
lámmal dolgozom, belebeszélek 
Budapest és egyéb állomások vé­
telébe. Ily adásokra legfeljebb 
hajnali 4—5 óra között adnak en­
gedély'. amikor sehol sincs adás.

_  Igazad van. Elfelejtettem, 
hogy a Földön rendőrség is van. 
Itt csak a bűnös emberek lapá­
lyán van. De majd erről később 
Most tehát milyen képet tudsz 
közvetíteni ?

— Egyelőre csak lakásod köz­
vetlen környékéről, ameddig ha' 
és feltűnés nélkül drótvezetéket 
Indok felállítani. De azt hiszem 
legjobban az érdekel, hogyan fek­
szik itten tested. Majd az ágyad­
hoz visszük a gépet. Várj egy 
kissé.

Rögtön megkezdték az intézke­
dést a laboratóriumban. A felve­
vőt átvezették a hálószobába, 
Hédi és Görgényi ágyához s újra 
bekapcsolták a gépet.

— Hédi!... — kiáltott fel Gör­
gényi Vee. — Él még?

iparhatóság bü n t e tőbí r á j a.
Weitzenfeld Ferenc nagyvágó — 

mindvégig tagadta, hogy a leszállí­
tott árú romlott lett volna és azt 
akarta elhitetni, hogy a kukacok a 
közkórház éléskamrájában lepték 
el az általa egészségesnek feltünte­
tett készárút.

A felvonult tanuk azonban mind 
ellene vallottak, ezért dr. Szabolcs 
Nándor büntetőbíró ítéletében _ — 
Weitzenfeld Ferencet államegész­
ségügyi törvénybe ütköző cselek­
mény'miatt húsznapi elzárásra és 
600 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Weitzenfeld Ferencet hasonló ki­
hágásokért már többízben vonták 
felelőségre. Az ítélet nem jogerős.

21-73 telefonszámon november 25- 
30-ig, este 8 órától fél 8 óráig igé­
nyelhetők.

— Credo-gyiilés. A debreceni ka 
tolikus férfiak Credo-egyesülete 
november 27.-én, szombaton este 7 
órakor tartja szokásos havi gyűlé­
sét a katolikus polgári _ iskolában. 
\ gyűlésen Tarján Oszkár HÉV ta­
nácsos folytatja megkezdett előadá­
sát „Három és fél nan a Manrézá- 
ban“ címmel, majd Ring Vince - 
igazgató, a Credo világi elnöke ad 
Nő „Jézus Istenségének bizonyí­
tékai P. Bangha nyomán“ címmel 
A vezetőség az egyesület szerve­
zési munkáira való tekintettel is — 
kéri a katolikus férfiak minél na­
gyobb számban való irmodéiemését.

(x) A fogkezelési időt este 8-ig 
a rövid napok miatt meghosszabbi 
tottam és csak a régi olcsó árak 
mellett. Davidovits áll. vizsg. fogász 
a fogorvoslás körébe eeő mflvele- 
‘»’rre iotromút. Ptac-u. 5.

_  Él. De sietnetek kell. Igye­
kezz mielőbb visszatérni, meri 
már csak két hétig bírja a szer­
vezete — felelte Rabay. — Igye­
kezz addig mindent elintézni.

— Hol van Hédi ? 1 Hol van 
Jorhai Síi?! — kiáltotta Görgé­
nyi Vee társainak, miközben kel­
lemetlen rosszuüét vett erőt rajta.

_ Nyugalom — válaszolta Ro- 
hahx. — Ö erős férfi, te pedig 
gyenge nő vagy. Találkozni fogsz 
vele. De most még nem beszélhe­
tek róla. Üzend meg földi testvé­
reidnek, hogy holnap mi fogunk 
részleteket közvetíteni a Marsról. 
Magad fogod a magyarázatoka' 
adni a képekhez, hiszen jól isme­
red már a körülményeinket.

— Már tudomásul vettük. Hi­
szen a te hangodat ők is hallot­
ták, nyelvedet pedig ismerik 
mind a barátaim, s Így azt is tud­
ják, hogy Jorhai rejted előlem.

— Jorhai Sii maga fog téged 
felkeresni. Ö már tudja, hogy itt 
vagy, hiszen a Marson te voltál a 
szerelme Vee.

— Én vagyok a férfi 1 — kiál­
totta Görgényi Vee, de aztán 
eszébejutott, hogy nő. így hát 
beletörődőn a változbatatlanba 
Hiszen akárhogyan cserélődtek is 
fej a leslek, a lelkek ugyanazok 
maradtak. — S most eszébe ju­
tott, hogy a televízoron keresztül 
Hédi mellett megnézze saját tes­
tét is... Egymás kezét fogták... 
Vájjon ki tette össze azokat?... 
Bizonyosan Nervay Ferenc imád­
sága ...

Másnap korán kelt. 65 napja 
volt már a Marson. Annyi sok 

| dolgot megismert már, hogy min­

ANYAKÖHYVI

ttllltí
Eljegyzések : Futás László fin. - 

Bajusz Zsuzsánna Kinizsi-utca 41. 
Sátrán István gazdálkodó Fancsika 
86. — Varga Ilona Hétvezér-u. 69. 
Nagy Ferenc gazdálkodó, Veréb-d. 
58. — Szabó Erzsébet Péterfia-d. 
8. Szász István • sütősegéd, Széch?- 
nyi-utca 50. — Berger Borbála 
Bethlen-utca 8.

Házasságok : Heinz Giselbert 
gazdálkodó Wien. — Papier Magda 
Tetétlen.

Születések : Katona András Máv 
vonatkísérő Wolafka-telep 13., fia 
Tibor, Gyula. Kovács Gábor sütő­
segéd Török Bálint-utca 17., fia Ti­
bor. Fenyvesi Aladár mérnök Piac­
utca 72., fia Károly, Tamás. Varga 
Sándor cukorkakészítő Széchenyi- 
utca 41., leánya Katalin. Kovács 
Pál napszámos Hajdúsámson, fia 
Mihály. Tibor Mihály Máv segéd­
tiszt Baktalórándháza, fia László. 
Dézsi József gázszerelő Branyisz- 
kó-utca 17., fia István.

Halálozások : özvegy Sándor 
Györgyné ref. 67 éves Elén 20 sz. 
Háti Kálmán ref. 74 éves Péterfia- 
utca 14. Sziki Gyula ref. 2 éves, 
Vámospércs. Király Lili r. kath. 
2 hónapos. Csillag-utca 98. Nagy 
Lajos ref. 51 éves, Nyíregyháza. 
Szító Katalin ref. 7 hónapos Mike- 
pércs. Molnár Sándor ref. 3 hóna­
pos, Bajnok-utca 23. Madácsi Irén 
ref. 5 éves, Szikgát. özv. Bakonyi 
Sándorné r. kath. 59 éves.
■ <=> ■ CT» ■ C3 « <~P ■ C5 « O ■ C3 ■ CD ■ •

— vij ucs jüi-.pm, különö­
sen ha a rosszúlétet még szorúláe 
vagy keresztfájás is fokozza, az — 
enyhe hatású természetes „Ferenc 
József" keserűvíz — reggel éhgyo­
morra egy kis pohárral véve — 
mindig puha, könnyű székürülést 
és kielégítő emésztést biztosít. Kér­
dezze mep orvosét.

dent egészen természetesnek ta­
lált környezetében. Szorgalmasan 
dolgozott, tanulmányozott, taní­
tott, előadásokat tartott. Ha erre 
a 65 napra gondolt, csodálkozva 
tekintett végig azon. 65 nap alatt 
mennyi mindent megtanult ! Mily 
hihetetlenül tökéletes a Marslakó 
agya ! Amit egyszer megismer, 
örökké megtartja s el nem felejti 
soha. Tanulni nem is kell. . Amit 
hall, amit lát, örökre megjegyzi. 
Bámulatos könnyen képes min­
dennek az elvét, az elméletét 
megismerni, összefüggéseket ta­
lálni. Ha eszébe jutott, hogy a 
Földön 16 év alatt szerezte meg 
a diplomáját, keserves tanulás, 
sok szenvedés és megpróbáltatá­
sok árán, keserűen gondolt arra, 
miért nein járhatott ö a Marson 
iskolába. Ez egészen diákoknak 
való hely. Itt nem kell tanulni. 
Nincsenek kimondott iskolák. Az 
ember itt mindent tapa.sztalatból 
tanul, olvasás, előadások, beszél­
getés ut,án s amiről egyszer tudo­
mást szerez, soha e.L nem felejti, 
minden megragad a lejében. Most 
már könnyen meg tudta érteni, 
hogy miért vannak a Marslakók 
olv hihetetlen fölényben és tudo­
mányos magaslaton velünk szem­
ben. S tudta azl is. hogy agyunk 
tökéletlensége folytán az ismere­
teknek csak nagyon kis része fog 
megmaradni földi testében, hi­
szen az ismeretek a saját teste 
agyában fognak felhalmozódni, 
mert csakis úgy tudunk ismerete­
ket. elsajátítani, ha ezek az isme­
retek elfoglalják a régiek helyét, 
tehát kiszorítják azokat s 
désbe mennek. (Folytatjuk-'



1937 november 26, péntek

csapadékot

havazás, a hőmér-

hely-

korne-

Delihu

<%v

s

gondos kiválasztással
és a közönség is nagy

tagját

Mozik műsora

Pál

pedig vflló- 
fsmétlik m<g. 

körös kasszára 
négy csapatra

út előtt, 
mert az 
csak 5:4

kitűnő filmsztárnak n lovag­
ég y másik szórakozása H. 

ezer fácánt nevel a birtokán.
mert

azt vál- 
2500 tót 
azonban 
meg. A

tikosok megkapják a Kupa kicsinyített 
mását is és rajtuk kívül cet a kis kupát 
megkapja Jakab, P<taa és Székely, «MX 
egyes mérkőzéseken szintén resztvettek 
a Kupa küzdelmeiben.

csikóbőrös
annakidején Mns- 

ny^jtotta át a* 
Stahrem- 

tornászszö- 
ékkö vele kel

A Bocskay csapata csütörtökön dél­
után a Villanygyár csapatával tartott 
kétkapus edzést, amelyen Teleki ismét 
nem jelent meg, mert még mindig sérü­
lését sínyli. A Bocskay csatársora ígv is 
nagyszerűen kombinált és 1(1 góllal ter­
helte a Villany gyár kapuját.
„11“ ellen valószínűleg az a 11 
szerepel, amely a 
szerzett. Tehát Varga—Bikfalvy,

26-án, 
Delila.

27 én,
28-án, 

helyárakkal
28-án, 

álakkal :

A Ferencváros szerdán este rendezte 
meg Kupagyőztes lakomáját, amelyen 
megjelent Hóinan Bálint kulhiszminisi 
tér és Szendy Károly. Budapest polgár 
mestere. A vacsora halszáz terítékes 

amelyen számos sport vezér jelent 
A Ferencváros játékosainak kiosz- 

amelyet a kö- 
Háda, Tátrai. 

Polgár, LA-

Felelős szerkesztő:

Benyovszky 
kiadó :

A Budai 
játékos 

Szürketaxitól pontot

SPORTHÍRMONDÓ
December 4-re halasztották a Palesz­

tina—Görögország világba jnoiki selejte­
ző mérkőzést. Ennek n találkozónak 
győztesével kerül össze Magyarország

—Orosz, Boros, Békési—Markos, Palo­
tás, Fknta, Takács, Hajdú. Értesülésünk 
szerint a Budai „11“ is legjobb csapatá­
val jön Debrecenbe, mert szeretne el­
kerülni a kiesési zónából.

A mérkőzést a nagyerdei .Stadionban 
játsszák le fél 2 órai kezdettel, előtte 
fél 12 órakor a DEAC játszik amatőr­
bajnoki mérkőzést a bajnokságra törő 
PMÄV csapatával.

szombaton : Delila.
vasárnap délután mérsékelt 

A romantikus asszony.
vasárnap este mérsékelt
Sybill.

29- én, hétfőn operaelőadás : A
viliéi harangok.

30- án, kedden A. bérlet M) sz.

TESTEDZÉS

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA 
pénteken promlerbérlet 8. sz.

gyógyszertárak 
szolgálatot:

„Megváltó“ Piacin. 18. a Bikával szem­
ben. — „Tisza“., Jónap Aladár .Magosa 
György-tér 9., a kórházzal szemben. — 
„JI. Rákóczy“, Arany S. A. örökösei, Kül- 
sővásártér és Miklós-utca sarok — 
..XztHnkay“, Németh László, Szt. Anna- 
utca 64., Vígkedvű M.-utcával szemben
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A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban főként a nyugati megyék­

ben megélénkült az északi légáramlás. 
Sokfelé volt kisebb-nagyobb csapadék és 
többnyire eső. 5 mm-t elérő 
eddig csak Keszthely jelentett. A hőmér­
séklet a nyugati megyékben általában 5 
fok alatt maradt, délen 6—7 fok is volt.

PROGNÓZIS: Élénk északt légáram­
lás, változó felhőzet, egy-két helyen még 
kisebb futó eső, vagy 
séklet kissé csökken.

Ma a következő 
tarfanak éjjeli

A SLOVENSZKA MATICAT 
2500 TÓT NÉPDALÉRT PERLI 

BARTÓK BÉLA
Bartók Béla, a Slovensk« Maiira tót 

kuitúregytetet perelni kénytelen, mert 
kiírté és a Malira között mintegy tizen­
öt évvel ezelőtt szerződés jött létre a 
Bartók Béla által összegyűjtött, mintegy 
25Ü0 tót népdalnak a Matica által való 
kiadására vonatkozólag.

A lót knlíiírcgycsület ugyanis 
falta a szerződésben, hogy a 
népdalt öt éven belül kiadja, 
a kiadás inai napig sem jelent
Matica azt állítja, hogy azért nem India 
sajtó alá rendezni Bartók gyűjteményét, 
meri nem volt szakembere. Miután 
azonban a rendkívül értékes anyagot 
vissza sem küldte a Malira, így Bariók 
perelni lesz kénytelen, ha közben békés 
úton nem sikerül az ügyet rendezni.

— Ragadós állatbetegségek a 
püspökladányi járásban. A püspök­
ladányi járás területén november­
ben ragadós állatbetegségek for­
dultak elő : Lépfene : Hajdúszová- 
ton 5 udvar, Nádudvaron 1 udvar, 
2 tanya, Tetétlenen 1 tanya. Juh- 
himlő : Hajdúszovát 3 legelő. Nád­
udvar 2 tanya. Rühösség : Püspök­
ladányon juh 1 tanya. Sertéspestis ; 
Hajdúszovát 13 udvar, 4 tanya. Ser- 
tésorbánc : Hajdúszovát 4 udvar, 
Kaba 1 udvar. Barom fik óiéra : -- 
Kaba 1 udvar, Tetétlen 1 tanya.

— Rablás ar. orMuígiítnn. Altman And 
fás pálfalvai cégvezető motoros kerék­
párján átment Pásztora, ahol cége ré­
szére 1500 pengőt vett át. Estefelé, ami­
kor hazafelé igyekezett, az országúton 
két ember útját állta. Amikor megkér­
dezte, hogy mit akarnak, nekiestek, agy­
ba főbe verték, elvették pénzestáskáját 
•■s elmenekültek, a cégvezetőt pedig olt- 
hacvtúh vérbefagyva az országúton.
í -.ak jóval később találták meg eszmé­
letlen állapotban. Kórházba szállították. 
A rendőrség széleskörű nyomozást Indí­
tott az útonállók kczrekerftésérc.

Hungária : 120-as tempó.
Apolló : Fekete apáca.
\ teszi n húz : Éjszaka kezdődött.

Főszerkesztő: 
Dr. Nagy Imre 

Felelős 
Alföldi Sujtóvállalnt Kft.

Ügyvezető igazgató :

Dr. Kólya Sándor.

OEBRECZENI ÚJSÁG

Három debreceni tornászbajnok került be 
az Ausztria elleni válogatott tornászcsapatba 
Ma indultak el és szombaton este Becsben küzd egymással a két 

nemzet torna sz válogatottja
Ma reggej kelnek útra Debrecenből n 

magyar válogatott tornászcsapat tagjai 
(Tóth Lajos, Mogyoróssy Győző és Szabó 
Miklós) a bécsi nemzetközi tornászvia­
dalra. Ez a három kitűnő debreceni tor­
nászbajnok képezi a gerincét a magyar 
válogatott csapatnak, amelynek több 
tagja Budapesten csatlakozik hozzájuk. 
Szombaton este érkezik meg a magyar 
csapat Becsbe s az egész válogatott gár­
dának a vezetője, Schmidt Gyula debre­
ceni teslnevelési tanár, aki a nuiga, or­
szágosan elismert nagy szakértelmével 
fejlesztette ki Debrecen tornász.sporlját. 
Becsben a „Wiener Conzerthausban“ 
la rí ják meg az osztrák-magyar váloga­
tott tornászmérkőzést, abban a hatalmas 
kultúrpalotában, amelynek befogadó­
képessége több, mini ötezer főt tesz ki.

Ünnepélyes keretek között fog lezaj­
lani a két ország válogatottjainak lain?

Lilian Harvey elragadtatással beszél 
tetétleni birtokáról

Új filmjének bemutatóján nyilatkozott a budapesti újságíróknak 
a 39 kilós filmsztár

Lilian Harveynek most mulatják be 
egy új filmjét, az „Elssler Fannyt* Bu­
dapesten. A tetétleni kastély úrnője fel­
utazott a filmbemutatóra a fővárosba, 
ahonnan a napokban külföldre utazik, 
majd egy új film főszerepét fogja el­
játszani.

A világhírű filmcsillag, aki már Ma­
gyarországot tartja hazájának, természe­
tesen azonnal a fővárosi közönség 
dekiődésének középpontjába került. 
Megrohamozták tisztelői, hogy csak 
pillanatig iis láthassák. Látogatóinak 
rá hói természetesen nem hiányozhattak 
a sajtó képviselői sem. Lilian Harvey 
.szívesen adott interjúkat, melyekben sok 
érdekes dolgot mondott el.

Elsősorban — ami talán legjobban ér­
dekli a nőket — kijelentette, hogy nem 
tart fogyókúrát. Sőt bőségesen táplálko­
zik. hiszen csak 39 kiló mindössze. Re­
méli. hogy a tetétleni koszton eléri leg­
alább a 49 kilogramot.

Lilian Harveynek mindene a birtoka. 
Ha Tetétlenről beszél, felcsilfan a szeme. 
Társalgás közben mindig csak visszatér

Jól mozgott a Bocskay a csütörtöki edzésen

Hóman kultuszminiszter a Ferencváros kupagyőztes 
vacsoráján

meg.
tolták a KK aranyérmét 
vetkezők kaplak meg : 
Korányi, Magda, Hámori, 
zár. Túnczos. Kiss, Sárost, Toldi, Ke­
mény, Bíró és Gyetvai. Ugyanezek a já 

kozója, s « magyar csapat debreceni híg­
jai a két nemzet sportbarátságának meg. 
pecsételéseü! a vendéglátó Ausztria 
elnökének és sport vezérének remekművű 
ajándékokat is visznek magukkal. A pro­
gram szerint ugyanis a magyar váloga­
tott tornászcsapat hódoló^iszteletét fog­
ja tenni Miklas szövetségi elnök előtt a 
ebből az alkalomból magyar specialitá­
sokat és különösen hortobágyi népművé­
szeti remekeket fognak átnyújtani az 
osztrák államfőnek. Az ajándékok közt 
iog szerepelni a Tót fa lossy Géza által re. 
mekelt gyönyörű csikóbőrös kulacs, 
amelynek pandantját 
sc.líninek és Hitlernek 
ott szerepelt magyar csapat, 
berg hercegnek, az osztrák 
vétség vezérének pedig egv 
kirakott díszfokost nyújtanak 
Kostyu János józsai gépész remekműve.

az ő kedvenc lovaira, kutyáira, melyek­
nek neveit hibátlan magyarsággal ejti ki.

— Végtelenül büszke vagyok. mint te­
lét leni földesúrilő, — mondotta az egyik 
interjúban. — Itt megtalálom a teljes 
nyugalmat és pihenést, amit mindig kí­
vántam magainnak. Újságot sem olvasok. 
Egyetlen szórakozásom, hogy felülök 
..Patyolat” nevtí lovamra és egész nap 
lovagolok,

De van a 
láson kívül 
Több, mint
Azonban egyet sem lő le közülük, 
sajnálja őket. Azért azonban nem harag­
szik, ha vadász vendégei el is ejtenek 
néha egy két példányt.

Elbeszélte még Lilian Harvey art K 
hogy most távol lesz egy darabig birto­
kától, mert egy filmet kell eljátszania. 
De karácsonykor feltétlenül hazajön, 
mert várják az állatai, várja a földje. 
És szeretettel várják vissza gazdasági 
cselédjei is, akiknek karácsonykor nagy 
karácsonyfát akar állítani.

DECEMBERBEN LEJÁTSSZAK 
\ MEGSEMMISÍTETT 

MÉRKŐZÉSEKET
Mint ismeretes, a Nemzeti Liga vgyes- 

bírája megsemmisítette a Szeged—Budai 

mérkőzést, amelyet a Szeged nyert 
meg 2:1 arányban. Ugyancsak megsem­
misítette a Nemzeti Phőbusz. mérkőzés 
eredményét, amelyet a Nemzeti nyert 
4:3 arányban. Az egyesbíró egyben uta­
sította az érdekelt csapatokat, hogy az 
új mérkőzés időpontját egy héten belől 
jelentsék be.

A Szeged FC úgy állapodott meg a 
Budai „11“ csapatával, hogy a mérkő­
zést december 12-én játsszák le. A Phő- 
busz—Nemzeti mérkőzést 
színúleg december 19-én 
Ezeket a mérkőzéseket 
rendezik a csapatok, A 
ráfér a nem várt pénz.

A cseh válogatott csapat szerdán 
tolta utolsó edzését a londoni 
de nem « legjobban sikerült, 
A1K (Síokholm) csapata ellen 
(3d) arányban .tudott győzni.

A JT. és a BLASz között még mindig 
dúl a háború és nem hihetetlen, hogy a 
vasárnapra kisorsolt mérkőzések is el­
maradnak játékvezető hiányában.nrrrvvnnnnr 

Színház

Amihez nem kell kommentárt 
.MOLNÁR FERENC 

DELILA.
Budapest: 100 előadás!
Csokonai-szinház : Ma bemutató } 
J’röniierbérlet 8. szám.
Somlay, Pogány, Szabó I.. La­

dányi, Herczegh, Alszeghy, Lányi, 
Künn.

Rendező : Sárkány Lajos.
DELILA! 
DELILA! 

DELILA !

JURIK JULCSI 
Ä Lf.GRÁDY-DfJ NYERTESE

törté- 
a szí- 
öröni-

Az eJmult évben a debreceni szín­
házlátogató közönség nagy örömmel 
és tetszéssel fogadta az Országos 
Színész Egyesület határozatót, mely 
a Osokonai-szinház népszíí művész­
nőjét, Jurik Icát a vidéki színészek 
legnagyobb dijával, a Légrády-dij- 
jal tüntette ki. Most kettőzött ez az 
öröm, mert ebben az évben Jurik 
Julcsi részesült ebben az értékes ki­
tüntetésben. A Légrády-díj oda­
ítélése mindig nagy körültekintés­
sel és „ ' ............................. ..
nik és éppen ezért fogadják 
neszek ................... „
mel, ha a Csokonai-szinház 
vagy másik kiváló művész 
éri ez a megtisztelő kitüntetés.

Jurik Julcsi sikerét és a közön­
ség szeretetét kivételes tehetségé­
nek köszönheti, .játéka, humora és 
káprázatosán ügyes tánca minden­
kor meghozza a méltó elismerést és 
ünneplést. A Jurik-nővérek tehát 
nemcsak a közönség tetszését, vív­
ták ki. hanem érdemessé lettek 
szigorú bírálók kitüntetésére is.

díjat egyébként 
a Csokonai -szín­
közül megkapta 
primadonna, to­

ns Danisa 
ezelőtt sok

Az idei Légrády 
Juiik Julcsin kívül 
házunk volt, tagjai 
Tiniár Tla, a kiváló 
vábbá Kormos Ferenc 
Győző, akik évekkel 
kellemes estót szereztek a debreceni 
szinházlátogató közönségnek.
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Nő ruha

egyéb All.

olcsónhüvelyesek üzleté- 
pörkö

1.3.80— 13.95,
13.80— 13.95,

Sörárpa: kiváló 21.00—23.00. príma 
j9.50__20.50, sörárpa 18.50—19.00.

Zab ' elsőrendű 10.55—16.85, közép- 
minőségű 16.40—-16.50.

Tengeri : 
11.60—11.75, 
11 00—11.25.

Magvak és

Apró 
biharugrai ponty kilója 
70 fillér Halcsarnokban. 
József kir. herceg i

Közgazdaság
TARTÓZKODÓ VOLT A KÉSZÁRUPIAC

A készárupiacon erős tartózkodást ide 
rett elő az a körülmény, hogy a nemet 
országi tárgyalásokról nem érkeztek 
megbízható hírek. A híradások szerint 
csak búzára és rozsra vonatkozólag álla 
púdnak meg a magyar államférfiak. — 
Magyar lisztklviteli üzlet állítólag nem 
jön létre. L. 
keretek közé 
nagyrészt változatlan 
ny érmagvakból csak 
fillérrel.

Búza : ti sza vidéki 
20.65, 78 kg-os - 
20 65—21.15, 80 kg-os 20.80—21 25, fe»- 
sőtiszai 77 kg-os 20.10-20.60, 78 kg-ns 
20.40—20.90. 79 kg-os 20.65—21.10. 80
kg-os 20.80—21.20.

Rozs : pestvidéki 18.80—18 90, más 
származású 18.95—19.10.
I.-..-.---■■..................    *............■ ■ ■ ■ ............... .

ampikő ihiibjuotsK

Elek a híresztelések szűkehb 
szorították a forgalmat, 

árak mellett A ke- 
a rozs drágult 10

77 kg-os 20.10— 
20.40—20.95, 79 kg-os

íj Köles fehér 17 
— 19 “vörös 13—15.50, egyéb 13.50—14, 
káposztarepce 31 50—32.50. napraforgó 
fehér 21-21.50, tarka 21—21.50, tökmag 
nagyszemű 26—28 kisszemű 25.25—25.75.

A csütörtöki 
felhajtottak 

2759 darab sertést. Elözönapi maradvány 
81 A vásári állományból felhajtottak 
833 darab angol hússerést. Árak : príma 
uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on 
felül 110—111, príma szedett 104—105, 
kivételes 106, silány 96—98. angol sonka 
sertés príma 106, II. rendű 100—10n, e* 
portzsir márkázott 164 fillér kgéként. Az 
irányzat vontatott.

Ferenc^oai sertés vásár, 
ferencvárosi .sertés vásárra

felhajtó» tik

SB ... .
teEES^iíoíj

Háztartási 
alkalmazott hosszú bizo­
nyítvánnyal, főzéshez és 
mosáshoz értő, kettő 
tagú családhoz decem­
ber elsejére felvétetik. 
Rákóczi 18. 1578

Eiris horgolónő 
jelentkezzen 10—11-ig
Újságíró Club, Piac-utca 
26. L e. 1571

Mindenes
.szakácsnő, ki önállóan 
főz és kifogástalanul va­
sal, felvétetik. Jelent­
kezni Miklós-ijtca 6. Ny. 

issaz 
|ftriicduvnh

Kifutótíút 
biciklivel azonnal felve­
szek. Kövesi, Teleki-ut­
ca, hírlapiroda. 1583

Mezőgazdaságba 
bizonyítványokkal ki­
sebb csalódó, megbízha­
tó éves munkást felve­
szek. Szőlőhöz, gyiimöl 
esőshöz értés előny. Cím 
kiadóhivatalban. 1573

Intéző
oki. gazda, önálló mun­
kaerő dunántúli nagy 
gazdaságba fel vétetik. — 
Érdeklődés 23—70 tele­
fonon. 1377

Kihordok
lapárusok csak igazol­
vánnyal felvétetnek — 
Gina a kiadóhivatalban.

Képügynököt 
keresek márkás művészi 
képek eladására, lehető 
leg kaucióval. Cím a ki 
adóban. 290

Egy
szépen bútorozott szoba 
Piac-utca 56. sz. német 
tanárnőnél nagyon ol­
csón kiadó. 1581

minden további szó 
szó 8 fillér.

Király kávéi 
kitűSnőek. Aromás, 
tos kávét Király 
ben a vevő előtt j 
lik. Dégenfeld-tér 11.

és kabát 
stövetek

Szép
családi ház, 2 szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett. 423

1579

Kiereriel
Papírhulladékot, 

régi könyveket, folyóira 
Inkát, levelezéseket kiló­
számra legmagasabban 
vásárol Kultúra antikva

Osxíss
vállal Kornya Lajos tj.
Rákóczi-utca 7. 1479

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek

Petiiknél
Szent Anna-u. 5.

Családi ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szóba, előszoba, 
konyha, speiz és padfol- 
járóval, alápincézve, 
vizű kúttal, részben 
h e.r ú t vá 11 alá ssa I el a d ó. 
Gróf Vecsey-utca 13. 
Homok kert 24.3

Férfi 
strapa zokni 

P -*38
Benyáfs 
áruház

kSBxőKS?
Kétszobás, 

konyhás lakás mellék- 
helyiséggel december el­
sejére kiadó. Könyökű. 
8. 1576

IÄÄ

bükk,
Tűzifa, 

tölgy t 
szenek

ban Széke
Jspotály-u.
30—31.

Telefon
1520

tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
ci gúnyosan, kísérel szer 
késztessél. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső, d. u.

134fél 2-től fél 4-ig.

Hasznait
bútorokat, 
varrógépet, 
valamint
arany-.
neműről
cserélek.
megyek.
monffy-u.

ingóságokat

zálogjegyeket 
ezüst- és ruha­
veszek, eladok, 
Hívásra házhoz 
— Kepecs, Sí 

1023

Hunyadi-utcai 
zálogház folyósít köl­
csönöket 
zi zálogra

Tűzifa 
legolcsóbban 
minőségben 
be Kripkó Gyula fa ke 
resk edőn él. Cső kon a i -u
50. sz. Száraz fa Ilim­
ként 3.80-tói, darabos 
szén 2.80 pengőtől 1065Két szoba, 

előszoba, konyha 
zos, vagy két

csak
JA látást 

pontosan készült

szemklinikái Iái 
Piac-u. 21. 1290

Magyar Üriasszonyok
Lapja 1926-19.36 év­
folyam jutányosán eladó 
Cím a kiadóban 1116

Dióbél 2.40, 
mogyoróból 3.—, füge
—.90, mandarin, narancs 
banán stb. Keresztény 
dél i gy ü mölesü z!<• I. Csapó 
ucca 35. Czr.glédl. 1582

Tűzifa
és .szénszükségletét Ko 
vács Mihály tűzifáké.»’« 
kedésében szerezze he
Száraz fn és príma da 
rabos szén házhoz szál 
lílva. Szent Anna 30 sz

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a

Gépíró Iskolában. Olcsó 
Állami bizonyít­

ón esti tanfo
Beiratkozás 

az iskola he- 
(Batthyánv-u.

Modern 
ebédlő, dióteleháló, hár­
masszekrény, rekamé, 
sőberlágy, antik íróasz 
tál, asztalok, székek el­
adása, cseréje. Hatvan u. 
18. 1022

Központi Egyetem
előtti ' dísztéren (Tisza 
Tstván-tér) saroktelek 
előnyös feltételek mel­
lett eladó. Cím a kiadó 
ban. 1485

Modern
háló, üvegfal, ebédlő, 
irodaberendezés, konyha 
berendezés, sezlon el-

ELADÓ 
Budai Ézsnlás-tifca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 744

999 Kisebb
családi ház Árpád térhez

Eladó hm
Forgalmas helyen,

a nagyállomás mellett 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkat 

villany, vízvezeték

Kölcsönös Segély

"Eladó löld

s legjobb

lyamok.
egész nap 
lyiségében

kereskedel-
1.397 Jó állapotban

nniiiiiiiiiii
ELOBAROMFI ARAK

gyermeknek
Báliixt-utca

Pulyka, kövér
darabja — 4.50—6 00

lénzert meg- 
üzlethelyiség 

korcsmának kiadó. .369

Kis in a csőn
3 kát. hold föld sürgő 
sen eladó. Értekezni dr. 
Pécsi és dr. Pap ügyvé­
deknél. Werbőczy 4.

1507

Akácméz 
apu. 10. 1567

darabja —
Liba kövér kg

4.00—6.20
1.10 1.30

PIACI
MMWWWW'MRRrtW*

elad".
18.

1580

Tyúk párja — 3.80 -5 60
_ 0.90 — 1.00
-- 3.00—3.80

Hitelbanki bontásból

párja 2.40—2.80

Dióhél 2.40, 
mogyoróbél 3.—.
90 fillér. Mandarin, 
nán stb. Keresztény 
gy ü mö 1 csü zl et, (Ls-a p< j . .35.

1571

Magas árat
fizetek használt búto­
rért, varrógépért, zálog­
jegyért és mindenféle 
ingóságért. Hívásra r íz­
hoz megyek. Balkáné 
Csapó-ii. ifi. Tel i 32

gumiüzem, 
az udvarban

Hócipőt
Orbán

1110

Kar
1.60—2.00

méskőlépcsők, rózsaszi 
nü terméskövek, vasai 
tök, ablakok, vízvezeté

Csirke kg.
1.00 1.15
0.90- 41 95

párja-------- 0 90—1.60
Tojás drb. — 0.10—0.12
Tojás kilója 1.80—2.00

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK •
Nemes alma 

kilója---- 0.60—0.96
Közönséges alma

Bir
--------060 -0.65

ke 0 65—0.80
csemege
ja--------0.56- 065

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI

--------0.14—0.16

— 0.40 -0.60

csomója — 0.08-0.10
Bab szár íz kg 0.24—0.28

livrácsok nagyon

nagy és kis
«betek- 
olcsón

öuhajtós
jobbkezes betegkocsi el­
adó. Ugyanott rádió, 
rádiócső és alkatrészek 
Honvéd-utca 34. 1161

Eíö 
folytonégő és egv fafűté- 
ses kályha olcsón elad"-

Maradékban
finomat és olcsón

kilója — — 0.07—0.08 
Burgonya,

vegyes kg 0.04—0.06 
Fe jeskáposzla

Retek

csomója

stb. dr.
fehérnemúekre

Révésznél, Piac
— 0.05

------ 0.30 0 50
0.05

0.26—0.-30
— 0.02—0.03
- 0.05—0.08

asztalos. 1548

-0.05

csomója — 0.05—0.06 
/inba cs. — 0.08—0.12 
öldsaláta cs. 0.04—0.06 

0.15 0 10 
— 0.02—0.03<lrb.

»»»WiUWU * " **

Elveszett
Vasárnap délelőtt

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, kemény 
és puhafa gerendák. lé­
nek, deszkák, a cél redő­
nyök, vaskályhák, fal-

Fehér kg. —
Félbarna kg.
Barna kg. -

köb
burkoló

1009
Búzaliszt
Rozsliszt

00 ás

KENYÉR ÁRAK

inat elvesztenem. Me.: 
találó lapunk nyomdá­
jában jutalom ellené­

ben adja le. Ny.

—0.40
- fi

LISZT
kg. 0.36

0-ás kg. 0.37
kg,--------030

kgP.ozskenyér 
néksütemény drb

— 0.28
— 0.05

ARAK
kg. O.Ú55

Korpa kg
kg 0 46

-0 12

Nyomatott a Magvar 
Nemzeti Könyv- és 
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zr lének körforgógépen

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető :
L i p t a y András.


